
 
บทท่ี 4 

ผลการวิเคราะหขอมูล 
 

การศึกษาเรื่องปจจัยที่มีผลตอการตัดสินใจซื้อรถยนตมาสดาของผูบริโภคใน
กรุงเทพมหานคร   ไดทําการเก็บรวบรวมขอมูลจากแบบสอบถามผู ซ้ือรถยนตมาสดาใน
กรุงเทพมหานครจํานวน 300 ราย ผลการศึกษาแบงออกเปน 3 สวน ดังนี้ 

 
สวนที่ 1 ขอมูลทั่วไปของผูตอบแบบสอบถาม (ตารางที่ 1 – ตารางที่ 14)  ประกอบดวย

เพศ  อายุ   สถานภาพสมรส  จํานวนสมาชิกในครอบครัว  การศึกษา  อาชีพ  ตําแหนง รายไดเฉลี่ย
ตอเดือน ใชรถยนตกี่ปจึงเปลี่ยน เหตุผลที่เปลี่ยนรถยนตคันใหม  ซ้ือรถยนตดวยเงินสดหรือเงิน
ผอน ใครเปนผูตัดสินใจซื้อรถยนต  เหตุผลที่ตัดสินใจซื้อ  วตัถุประสงคในการนํารถยนตไปใชงาน 

สวนที่ 2 ขอมูลปจจัยที่มีผลตอการตัดสินใจซื้อรถยนตมาสดาของผูบริโภคใน
กรุงเทพมหานคร (ตารางที่ 15  – ตารางที่ 34)  ประกอบดวย ปจจัยดานผลิตภัณฑ ปจจัยดานราคา 
ปจจัยดานการจัดจําหนาย และปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

สวนที่ 3 ขอมูลปญหาในการซื้อรถยนตมาสดาของผูบริโภคในกรุงเทพมหานคร (ตาราง
ที่ 35 - ตารางที่ 58) 
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สวนท่ี 1  ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ตารางที่ 1 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน รอยละ 
ชาย 153 51.00 
หญิง 147 49.00 

รวม 300 100.00 
 

 จากตารางที่ 1 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม เปนเพศชาย คิดเปนรอยละ 51.00 และ    
เพศหญิง คิดเปนรอยละ 49.00 

 
ตารางที่ 2 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอายุ 
 

อายุ จํานวน รอยละ 
ไมเกิน 30  ป 113 37.67 
31-40  ป 138 46.00 
41-50  ป 39 13.00 
51 ปขึ้นไป 10 3.33 

รวม 300 100.0 
 

 จากตารางที่ 2 พบวาผูตอบแบบสอบถาม มีอายุระหวาง 31-40 ป มากที่สุด คิดเปน
รอยละ 46.00  รองลงมามีอายุระหวางไมเกิน 30 ป คิดเปนรอยละ 37.67 มีอายุระหวาง 41-50 ป 
คิดเปนรอยละ 13.00 ป และมีอายุระหวาง 51 ปขึ้นไป คิดเปนรอยละ 3.33 
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ตารางที่ 3  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสถานภาพ 
 

สถานภาพ จํานวน รอยละ 
โสด 162 54.00 
สมรส 138 46.00 

รวม 300 100.00 
 

 จากตารางที่ 3 พบวาผูตอบแบบสอบถาม มีสถานภาพโสด  คิดเปนรอยละ 54.00  
และมีสถานภาพสมรส คิดเปนรอยละ 46.00    

 
ตารางที่ 4  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามจํานวนสมาชิกใน 
                  ครอบครัว 
 

สมาชิกในครอบครัว จํานวน รอยละ 
นอยกวา 3 คน 63 21.00 
3-5 คน 181 60.33 
มากวา 5 คน 56 18.67 

รวม 300 100.00 
 

 จากตารางที่ 4 พบวาผูตอบแบบสอบถาม  สวนใหญมีสมาชิกในครอบครัว 3-5 คน   
คิดเปนรอยละ 60.30  รองลงมามีสมาชิกนอยกวา 3 คน คิดเปนรอยละ 21.00  และมีสมาชิก 
มากกวา 5 คน คิดเปนรอยละ 18.67 
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ตารางที่ 5 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา จํานวน รอยละ 
ต่ํากวาปรญิญาตร ี  27   9.00 
ปรญิญาตร ี 218 72.67 
สูงกวาปริญญาตร ี  55 18.33 

รวม 300 100.00 
 

 จากตารางที่ 5 พบวาผูตอบแบบสอบถาม สวนใหญมีการศึกษาปริญญาตรี  คิดเปน
รอยละ 72.67  รองลงมาสูงกวาปริญญาตรี คิดเปนรอยละ 18.33  และต่ํากวาปริญญาตรี คิดเปน
รอยละ 9.00  

 
ตารางที่ 6 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ จํานวน รอยละ 
รับราชการ   2 0.67 
พนักงานรัฐวสิาหกิจ  35 11.66 
พนักงานบรษิทัเอกชน 245 81.67 
ธุรกิจสวนตวั / เจาของกิจการ   18  6.00 

รวม 300 100.00 
 

 จากตารางที่ 6 พบวาผูตอบแบบสอบถาม สวนใหญเปนพนักงานบริษัทเอกชน      
คิดเปนรอยละ 81.67  รองลงมาพนักงานรัฐวิสาหกิจ คิดเปนรอยละ 11.66  และธุรกิจสวนตัว/
เจาของกิจการ คิดเปนรอยละ 6.00 รับราชการ คิดเปนรอยละ 0.67     
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ตารางที่ 7 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามตําแหนง 
 

ตําแหนง จํานวน รอยละ 
ผูบริหารระดับตน 93 31.00 

   ผูบริหารระดับกลาง 64 21.34 
   ผูบริหารระดับสูง 10 3.33 
เจาหนาที่  พนกังานทั่วไป 133 44.33 

รวม 300                100.00 
 

 จากตารางที่ 7 พบวาผูตอบแบบสอบถาม มีตําแหนงเจาหนาที่ พนักงานทั่วไป     
มากที่สุด  คิดเปนรอยละ 44.33 รองลงมาผูบริหารระดับตน คิดเปนรอยละ 31.00  และผูบริหาร
ระดับกลาง คิดเปนรอยละ 21.34 ผูบริหารระดับสูง คิดเปนรอยละ 3.33    

 
ตารางที่ 8 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดอืน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน จํานวน รอยละ 
ไมเกิน 10,000 บาท   7   2.33 
10,001 – 20,000  บาท  95 31.67 
 20,001 – 30,000  บาท 107 35.67 
30,001 – 40,000  บาท   69 23.00 
40,001 บาท ขึ้นไป   22   7.33 

รวม 300 100.00 
 

 จากตารางที่ 8 พบวาผูตอบแบบสอบถาม มีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 20,001 – 30,000 
บาท  มากที่สุด คิดเปนรอยละ 35.67  รองลงมาคือ รายได 10,001 –  20,000 บาท คิดเปนรอยละ 
31.67   รายได 30,001 – 40,000 บาท คิดเปนรอยละ 23.00  รายได 40,001 บาทขึ้นไป คิดเปน 
รอยละ 7.33  รายไดไมเกิน 10,000 บาท คิดเปนรอยละ 2.33   
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ตารางที่ 9 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการใชรถยนตกี่ป             
                 จึงเปลี่ยนคันใหม 
 

ใชรถยนตก่ีปจึงเปล่ียนคันใหม จํานวน รอยละ 
1 ป   2 0.67 
2 ป   5 1.67 
3 ป   8 2.67 
4 ป   6 2.00 
5 ป 61 20.33 
มากกวา 5 ป 218 72.66 

รวม 300 100.00 
 

 จากตารางที่ 9 พบวาผูตอบแบบสอบถาม สวนใหญใชรถยนตมากกวา 5 ป จึงเปลี่ยน
คันใหม คิดเปนรอยละ 72.66  รองลงมาคือ ใชรถยนต 5 ป คิดเปนรอยละ 20.33  ใชรถยนต  3 ป 
คิดเปนรอยละ 2.67  ใชรถยนต 4 ป คิดเปนรอยละ 2.00  ใชรถยนต 2 ป คิดเปนรอยละ 1.67  และ
ใชรถยนต 1 ป คิดเปนรอยละ 0.67  
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ตารางที่ 10   แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเหตุผลการเปลี่ยน  
                     รถยนตคันใหม 
 
เหตุผลการเปลี่ยนรถยนตคนัใหม จํานวน รอยละ 
รถยนตมีปญหาบอย  72 24.00 
คาซอมบํารุงสูง   67 22.33 
รูปแบบลาสมยั   29   9.67 
รถยนตเกา หมดสภาพ 128 42.67 
หนาที่การงานใหม    4   1.33 

รวม 300 100.00 
 

 จากตารางที่ 10 พบวาผูตอบแบบสอบถาม มีเหตุผลการเปลี่ยนรถยนตคันใหม  คือ 
รถยนตเกาหมดสภาพ มากที่สุด คิดเปนรอยละ 42.67  รองลงมาคือ รถยนตมีปญหาบอย คิดเปน
รอยละ 24.00  คาซอมบํารุงสูง คิดเปนรอยละ 22.33  รูปแบบลาสมัย คดิเปนรอยละ 9.67  หนาที่
การงานใหม คิดเปนรอยละ 1.33 

 
ตารางที่ 11 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามวิธีในการชําระเงิน 
 

วิธีการชําระเงนิ จํานวน รอยละ 
เงินสด   60 20.00 
 เงินผอน 240 80.00 

รวม 300 100.00 
 

 จากตารางที่ 11 พบวาผูตอบแบบสอบถาม ชําระเงินเปนเงินผอน  คิดเปนรอยละ 
80.00  รองลงมาคือ เงินสด  คิดเปนรอยละ 20.00   
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ตารางที่ 12  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามใครเปนผูตัดสินใจใน                    
                    การซ้ือรถยนต 
 

ผูตดัสินใจในการซื้อรถยนต จํานวน รอยละ 
ตัวทานเอง 228 76.00 
พอ-แม    31 10.33 
สามี-ภรรยา    41 13.67 

รวม 300 100.00 
 
 จากตารางที่ 12 พบวาผูตอบแบบสอบถาม สวนใหญตัดสินใจซื้อดวยตัวเอง  คิดเปน

รอยละ 76.00  รองลงมาคือ สามี-ภรรยา คิดเปนรอยละ 13.67  พอ-แม คิดเปนรอยละ 10.33   
 

ตารางที่ 13  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเกณฑที่ใชใน                    
                    การตัดสินใจซื้อรถยนต 
 

เกณฑท่ีใชในการตัดสินใจซื้อ
รถยนต 

จํานวน รอยละ 

มีประโยชนสูงสุด 117 39.00 
ความพึงพอใจสูงสุด 88 29.33 
ความสามารถในการซื้อ 95 31.67 

รวม 300 100.00 
 
 จากตารางที่ 13 พบวาผูตอบแบบสอบถาม เกณฑที่ใชในการตัดสินใจซื้อรถยนต คือ 

มีประโยชนสูงสุด  มากที่สุด  คิดเปนรอยละ 39.00  รองลงมาคือ ความสามารถในการซื้อ คิดเปน
รอยละ 31.67 ความพึงพอใจสูงสุด คิดเปนรอยละ 29.33   
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ตารางที่ 14  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามวัตถุประสงคที่จะนํา 
 รถยนตไปใชงาน 

 
วัตถุประสงคในที่จะนํารถยนต 

ไปใชงาน 
จํานวน รอยละ 

ขับเลนเพื่อความสนุกสนาน 67 9.70    
ใชงานทั่วไป 255 36.90 
ใชเดินทางใกลๆ เชน ซ้ือของ   54    7.81 
ใชเดินทางไกลๆ ไปตางจังหวัด 178  25.76 
บรรทุกสัมภาระตางๆ   65    9.41 
ผูโดยสารนั่งไดหลายคน  72  10.42 

รวม 691 100.00 
 

 จากตารางที่ 14 พบวาผูตอบแบบสอบถาม สวนใหญมีวัตถุประสงคที่จะนํารถยนต
ไปใชงาน  คือ ใชงานทั่วไป มากที่สุด คิดเปนรอยละ 36.90  รองลงมาคือ ใชเดินทางไกลๆ ไป
ตางจังหวัด คิดเปนรอยละ 25.76  ผูโดยสารนั่งไดหลายคน คิดเปนรอยละ 10.42  ขับเลนเพื่อ
ความสนุกสนาน คิดเปนรอยละ 9.70 บรรทุกสัมภาระตางๆ คิดเปนรอยละ 9.41ใชเดินทางใกลๆ 
เชนซื้อของ คิดเปนรอยละ 7.81    
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สวนท่ี 2  ปจจัยสวนประสมการตลาดที่มีผลตอการตัดสนิใจซื้อรถยนตมาสดาของผูบริโภคใน    
                กรุงเทพมหานคร 
 

ตารางที่ 15  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามในการใหความสําคัญตอ  
                    ปจจัยดานผลิตภณัฑ 
 

ระดับความสําคัญ 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 
รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับท่ี 

1. ทัศนวิสัยดี เชน กระจก
กวางมองเห็นชัดไฟหนาสวาง
ขณะขับในยามค่ําคนื 

110 
36.7% 

130 
43.3% 

56 
18.7% 

4 
1.3% 

- 
 

300 
100.0% 

4.15 
(มาก) 

7 

2. วัสดุอุปกรณภายในคุณภาพดี 89 
29.7% 

158 
52.7% 

52 
17.3% 

1 
0.3% 

- 
 

300 
100.0% 

4.12 
(มาก) 

9 

3. เคร่ืองเดินเรียบ 101 
33.7% 

172 
57.3% 

27 
9.0% 

- 
 

- 300 
100.0% 

4.25 
(มาก) 

3 

4. สตารทติดงาย 86 
28.7% 

186 
62.0% 

28 
9.3% 

- 
 

- 300 
100.0% 

4.19 
(มาก) 

5 

5. อัตราเรงดี 100 
33.3% 

151 
50.4% 

49 
16.3% 

- - 
 

300 
100.0% 

4.17 
(มาก) 

6 

6. การทรงตัวการเกาะถนนดี
ขณะเขาโคงและใชความเร็วสูง 

143 
47.7% 

116 
38.6% 

39 
13.0% 

2 
0.7% 

- 300 
100.0% 

4.33 
(มาก) 

1 

7. อุปกรณรักษาความปลอดภัย
มีมาตรฐานครบ 
 

132 
44.0% 

129 
43.0% 

39 
13.0% 

- - 300 
100.0% 

4.31 
(มาก) 

2 

8. ประหยัดน้ํามัน 
 

171 
57.0% 

78 
26.0% 

30 
10.0% 

14 
4.7% 

7 
2.3% 

300 
100.0% 

4.31 
(มาก) 

2 

9. ชื่อเสียงของตรายี่หอ 
 

55 
18.3% 

137 
45.7% 

93 
31.0% 

13 
4.3% 

2 
0.7% 

300 
100.0% 

3.77 
(มาก) 

16 

10. หองโดยสารกวางนั่ง
สบาย 

78 
26.0% 

160 
53.3% 

59 
19.7% 

3 
1.0% 

- 300 
100.0% 

4.04 
(มาก) 

13 

11. รูปลักษณการออกแบบ   
ดีไซด 

64 
21.3% 

177 
59.0% 

57 
19.0% 

1 
0.3% 

1 
0.3๔ 

300 
100.0% 

4.01 
(มาก) 

14 

12. สีของรถ 
 

48 
16.0% 

151 
50.3% 

97 
32.3% 

3 
1.0% 

1 
0.3% 

300 
100.0% 

3.81 
(มาก) 

15 

13. บริการหลังการขาย 
 

110 
36.7% 

130 
43.3% 

55 
18.3% 

3 
1.0% 

2 
0.7% 

300 
100.0% 

4.14 
(มาก) 

8 

14. ระบบทําความเย็นในหอง
โดยสาร 

79 
26.3% 

170 
56.7% 

45 
15.0% 

4 
1.3% 

2 
0.7% 

300 
100.0% 

4.07 
(มาก) 

12 
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ตารางที่ 15  แสดงจํานวน รอยละและคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถาม ในการใหความสําคัญตอ 
                    ปจจัยดานผลิตภณัฑ (ตอ) 
 

ระดับความสําคัญ 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 
รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับท่ี 

15. ระบบเบรกทันสมัย 
 

117 
39.0% 

145 
48.3% 

32 
10.7% 

6 
2.0% 

- 300 
100.0% 

4.24 
(มาก) 

4 

16. มีการรับประกันอะไหล 
 

86 
28.7% 

160 
53.3% 

52 
17.3% 

2 
0.7% 

- 300 
100.0% 

4.10 
(มาก) 

10 

17. ขนาดของเครื่องยนต 
มาตรฐาน 

78 
26.0% 

171 
57.0% 

48 
16.0% 

3 
1.0% 

- 300 
100.0% 

4.08 
(มาก) 

11 

เฉลี่ยรวม 4.12 
(มาก) 

 

หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลีย่ 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,  คาเฉลี่ย 3.50 – 4.49 = 
มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 
 

 จากตารางที่ 15  พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญโดยรวมตอปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ อยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.12)  โดยมีปจจัยยอยที่มีคาเฉลี่ยลําดับแรก คือ การทรงตัวการ
เกาะถนนดีขณะเขาโคงและใชความเร็วสูง  รองลงมาเปน  ประหยัดน้ํามัน  อุปกรณรักษาความ
ปลอดภัยมีมาตรฐานครบ  เครื่องเดินเรียบ  ระบบเบรกทันสมัย  สตารทติดงาย  อัตราเรงด ี ทศันวสัิย
ดี เชน กระจกกวางมองเห็นชัดไฟหนาสวางขณะขับในยามค่ําคืน  บริการหลังการขาย  วัสดุอุปกรณ
ภายในคุณภาพดี  มีการรับประกันอะไหล  ขนาดของเครื่องยนตมาตรฐาน  ระบบทําความเย็นใน
หองโดยสาร  หองโดยสารกวางนั่งสบาย  รูปลักษณการออกแบบดีไซด   สีของรถ   ช่ือเสียงของ
ตรายี่หอ 
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ตารางที่ 16  แสดงจํานวน รอยละและคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถาม ในการใหความสําคัญตอ 
                    ปจจัยดานราคา 
 

ระดับความสําคัญ 
ปจจัยดานราคา 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 
รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับท่ี 

1. ราคารถยนตมาตรฐาน 140 
46.7% 

128 
42.6% 

32 
10.7% 

- - 300 
100.0% 

4.36 
(มาก) 

1 

2. มีสวนลดเงินสด 97 
32.3% 

148 
49.4% 

46 
15.3% 

5 
1.7% 

4 
1.3% 

300 
100.0% 

4.10 
(มาก) 

3 

3. สามารถซื้อเงินผอนระยะ
สั้นโดยไมมีดอกเบี้ย 

100 
33.3% 

110 
36.7% 

72 
24.0% 

14 
4.7% 

4 
1.3% 

300 
100.0% 

3.96 
(มาก) 

4 

4. เงินดาวนต่ํา 72 
24.0% 

97 
32.3% 

102 
34.1% 

22 
7.3% 

7 
2.3% 

300 
100.0% 

3.68 
(มาก) 

8 

5. ระยะเวลาผอนชําระนาน 69 
23.0% 

96 
32.0% 

110 
36.7% 

22 
7.3% 

3 
1.0% 

300 
100.0% 

3.69 
(มาก) 

7 

6. กรณีเชาซื้อมีอัตราดอกเบี้ย
ต่ํา 

105 
35.0% 

101 
33.7% 

65 
21.6% 

26 
8.7% 

3 
1.0% 

300 
100.0% 

3.93 
(มาก) 

6 

7. สามารถผอนเงินดาวนได 
 

55 
18.4% 

100 
33.3% 

99 
33.0% 

39 
13.0% 

7 
2.3% 

300 
100.0% 

3.52 
(มาก) 

9 

8. อะไหลราคาไมแพง 122 
40.7% 

115 
38.3% 

49 
16.3% 

11 
3.7% 

3 
1.0% 

300 
100.0% 

4.14 
(มาก) 

2 

9. มีสวนลดคาบริการ 
 

83 
27.7% 

141 
47.0% 

54 
18.0% 

20 
6.6% 

2 
0.7% 

300 
100.0% 

3.94 
(มาก) 

5 

เฉลี่ยรวม 3.92 
(มาก) 

 

หมายเหตุ : คาเฉลี่ย 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลี่ย 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,  คาเฉลี่ย 3.50 – 4.49 
= มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 

 
 จากตารางที่ 16  พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญโดยรวมตอปจจัยดานราคา 

อยูในระดับที่มีผลตอการตัดสินใจมาก (คาเฉลี่ย 3.92)  โดยมีปจจัยยอยลําดับแรก คือ  ราคารถยนต
มาตรฐาน  รองลงมาเปน อะไหลราคาไมแพง  มีสวนลดเงินสด  สามารถซื้อเงินผอนระยะสั้นโดย
ไมมีดอกเบี้ย  มีสวนลดคาบริการ  กรณีเชาซื้อมีอัตราดอกเบี้ยต่ํา  ระยะเวลาผอนชําระนาน           
เงินดาวนต่ํา  สามารถผอนเงินดาวนได 
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ตารางที่ 17  แสดงจํานวน รอยละและคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถาม ในการใหความสําคัญตอ 
                    ปจจัยดานการจดัจําหนาย 
 

ระดับความสําคัญ 
ปจจัยดานการจัดจาํหนาย 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 
รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับท่ี 

1. ทําเลที่ตั้งของศนูยตัวแทน
จําหนายและบริการเดินทาง
สะดวก 

70 
23.3% 

143 
47.7% 

61 
20.3% 

21 
7.0% 

5 
1.7% 

300 
100.0% 

3.84 
(มาก) 

3 

2.ศูนยตัวแทนจําหนายและ
บริการมีที่ จอดรถสะดวก
เพียงพอ 

48 
16.0% 

169 
56.4% 

69 
23.0% 

13 
4.3% 

1 
0.3% 

300 
100.0% 

3.83 
(มาก) 

4 

3. ศูนยตัวแทนจําหนายและ
บ ริก า รมี สิ่ ง อํ านวยคว าม
สะดวกเพียงพอ เชน หองพัก
รั บ ร อ ง ลู ก ค า  มี ที วี แ ล ะ
เคร่ืองดื่มไวบริการ 

41 
13.7% 

143 
47.7% 

103 
34.3% 

13 
4.3% 

- 300 
100.0% 

3.71 
(มาก) 

6 

4. ศูนยตัวแทนจําหนายและ
บริการมีสถานที่สะอาดและ
เปนระเบียบเรียบรอย 

41 
13.7% 

164 
54.6% 

81 
27.0% 

14 
4.7% 

- 300 
100.0% 

3.77 
(มาก) 

5 

5. มีศูนยตัวแทนจําหนายและ
บริการหลายแหง 

92 
30.7% 

145 
48.3% 

48 
16.0% 

15 
5.0% 

- 300 
100.0% 

4.05 
(มาก) 

1 

6. มีบริการรับรถเพื่อซอม
นอกสถานที่ 

61 
20.3% 

160 
53.3% 

51 
17.0% 

23 
7.7% 

5 
1.7% 

300 
100.0% 

3.83 4 

7. เวลาปดและเปดของศูนย
ตัวแทนจําหนายและบริการ
สะดวกตอการติดตอและใช
บริการ 

61 
20.3% 

158 
52.7% 

70 
23.3% 

11 
3.7% 

- 300 
100.0% 

3.90 
(มาก) 

2 

เฉลี่ยรวม 3.85 
(มาก) 

 

หมายเหตุ : คาเฉลี่ย 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลี่ย 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,  คาเฉลี่ย 3.50 – 4.49 = 
มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 

 

 จากตารางที่ 17  พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญโดยรวมตอปจจัยดานการ
จัดจําหนาย อยูในระดับที่มีผลตอการตัดสินใจมาก (คาเฉลี่ย 3.85)  โดยมีปจจัยยอยลําดับแรก คือ  มี
ศูนยตัวแทนจําหนายและบริการหลายแหง รองลงมาเปน  เวลาปดและเปดของศูนยตัวแทนจําหนาย
และบริการสะดวกตอการติดตอและใชบริการ  ทําเลที่ตั้งของศูนยตัวแทนจําหนายและบริการ
เดินทางสะดวก ศูนยตัวแทนจําหนายและบริการมีที่จอดรถสะดวกเพียงพอ ศูนยตัวแทนจําหนาย
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และบริการมีสถานที่สะอาดและเปนระเบียบเรียบรอย ศูนยตัวแทนจําหนายและบริการมีส่ิงอํานวย
ความสะดวกเพียงพอ เชน หองพักรับรองลูกคา มีทีวีและเครื่องดื่มไวบริการ 

 
ตารางที่ 18  แสดงจํานวน รอยละและคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถาม ในการใหความสําคัญตอ 
                    ปจจัยดานสงเสริมการตลาด 
 

ระดับความสําคัญ ปจจัยดานสงเสริมการตลาด 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 

รวม คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับท่ี 

1. การโฆษณา 
1.1 การโฆษณาในสื่อตางๆ เชน 
วิทยุ โทรทัศน หนังสือพิมพ  

33 
11.0% 

130 
43.3% 

110 
36.7% 

20 
6.7% 

7 
2.3% 

300 
100.0% 

3.54 
(มาก) 

7 

1.2 การประชาสัมพันธโดยปาย
โฆษณาตามจุดตางๆ 

20 
6.7% 

117 
39.0% 

124 
41.3% 

32 
10.7% 

7 
2.3% 

300 
100.0% 

3.37 
(ปานกลาง) 

8 

2. การสงเสริมการขาย 
2.1 ฟรีคาจดทะเบียนในปแรก 

125 
41.7% 

120 
40.0% 

40 
13.3% 

14 
4.7% 

1 
0.3% 

300 
100.0% 

4.18 
(มาก) 

3 

2.2 มีของแถม เชน เสื้อ หมวก  
ทอง 

53 
17.7% 

127 
42.3% 

96 
32.0% 

18 
6.0% 

6 
2.0% 

300 
100.0% 

3.68 
(มาก) 

5 

2.3 แถมประกันชั้น 1 ฟรี 1 ป 147 
49.0% 

116 
38.7% 

29 
9.7% 

8 
2.7% 

- 300 
100.0% 

4.34 
(มาก) 

1 

2.4 ฟรีคาขนสงในกรณีที่อยู
ตางจังหวัด 

49 
16.3% 

138 
46.0% 

76 
25.3% 

34 
11.3% 

3 
1.0% 

300 
100.0% 

3.65 
(มาก) 

6 

2.5 มีบัตรสวนลดสําหรับ
สมาชิก 

77 
25.7% 

135 
45.0% 

65 
21.7% 

22 
7.3% 

1 
0.3% 

300 
100.0% 

3.88 
(มาก) 

4 

2.6 ฟรีคาแรงในการซอม 1 ป 135 
45.0% 

114 
38.0% 

45 
15.0% 

4 
1.3% 

2 
0.7% 

300 
100.0% 

4.25 
(มาก) 

2 

เฉลี่ยรวม 3.86 
(มาก) 

 

หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลีย่ 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,  คาเฉลี่ย 3.50 – 4.49 = 
มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 
 

 จากตารางที่ 18  พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญโดยรวมตอปจจัยดานปจจยั
สงเสริมการตลาด อยูในระดับที่มีผลตอการตัดสินใจมาก (คาเฉลี่ย 3.86)  โดยมีปจจัยยอยลําดับแรก 
คือ   แถมประกันชั้น 1 ฟรี 1 ป รองลงมาเปน  ฟรีคาแรงในการซอม 1 ป  ฟรีคาจดทะเบียนในปแรก  
มีบัตรสวนลดสําหรับสมาชิก  มีของแถม เชน เสื้อ หมวก  ทอง  ฟรีคาขนสงในกรณีที่อยูตางจังหวัด  
การโฆษณาในสื่อตางๆ เชน วิทยุ โทรทัศน หนังสือพิมพ  การประชาสัมพันธโดยปายโฆษณาตาม
จดุตางๆ 
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ตารางที่ 19  แสดงคาเฉลี่ยของระดับที่มีผลตอการตัดสนิใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดาน 
                    ผลิตภณัฑ จําแนกตามเพศ  
 

เพศ 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

ชาย หญิง 
1. ทัศนวิสัยดี เชน กระจกกวางมองเห็นชัดไฟหนาสวางขณะขับในยามค่ําคืน 4.16 

(มาก) 
4.15 

(มาก) 
2. วัสดุอุปกรณภายในคุณภาพดี 4.10 

(มาก) 
4.14 

(มาก) 
3. เคร่ืองเดินเรียบ 4.22 

(มาก) 
4.28 

(มาก) 
4. สตารทติดงาย 
 

4.20 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

5. อัตราเรงดี 
 

4.15 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

6. การทรงตัวการเกาะถนนดีขณะเขาโคงและใชความเร็วสูง 4.39 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

7. อุปกรณรักษาความปลอดภัยมีมาตรฐานครบ 
 

4.22 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

8. ประหยัดน้ํามัน 
 

4.13 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

9. ชื่อเสียงของตรายี่หอ 
 

3.66 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

10. หองโดยสารกวางนั่งสบาย 
 

3.96 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

11. รูปลักษณการออกแบบดีไซด 
 

3.93 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

12. สีของรถ 
 

3.69 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

13. บริการหลังการขาย 
 

4.03 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 
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ตารางที่ 19  แสดงคาเฉลี่ยของระดับที่มีผลตอการตัดสนิใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดาน 
                     ผลิตภณัฑ จําแนกตามเพศ  (ตอ) 
 

เพศ 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

ชาย หญิง 
14. ระบบทําความเย็นในหองโดยสาร 
 

4.12 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

15. ระบบเบรกทันสมัย 
 

4.19 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

16. มีการรับประกันอะไหล 
 

3.95 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

17. ขนาดของเครื่องยนต 
มาตรฐาน 

3.98 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 4.06 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลีย่ 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,  คาเฉลี่ย 3.50 – 4.49 
= มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 
 

 จากตารางที่ 19 พบวาผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศชาย และเพศหญิงใหความสําคัญ  
โดยรวมตอปจจัยดานผลิตภัณฑ  อยูในระดับที่มีผลตอการตัดสินใจมาก   โดยที่เพศชายให
ความสําคัญตอปจจัยยอย คือ  การทรงตัวการเกาะถนนดีขณะเขาโคงและใชความเร็วสูง เปนลําดับ
แรก  สําหรับเพศหญิงใหความสําคัญตอปจจัยยอย คือ  ประหยัดน้ํามัน  เปนลําดับ 

 

ตารางที่ 20  แสดงคาเฉลี่ยของระดับที่มีผลตอการตัดสนิใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดาน 
                    ราคา จําแนกตามเพศ  
 

เพศ 
ปจจัยดานราคา 

ชาย หญิง 
1. ราคารถยนตมาตรฐาน 4.17 

(มาก) 
4.56 

(มาก) 
2. มีสวนลดเงินสด 3.96 

(มาก) 
4.24 

(มาก) 
3. สามารถซื้อเงินผอนระยะสั้นโดยไมมีดอกเบี้ย 3.83 

(มาก) 
4.10 

(มาก) 
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ตารางที่ 20  แสดงคาเฉลี่ยของระดับความสําคัญ ของปจจัยสวนประสมการตลาดดานราคา  
                    ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ (ตอ) 
 

เพศ 
ปจจัยดานราคา 

ชาย หญิง 
4. เงินดาวนต่ํา 3.48 

(ปานกลาง) 
3.90 

(มาก) 
5. ระยะเวลาผอนชําระนาน 3.54 

(มาก) 
3.84 

(มาก) 
6. กรณีเชาซื้อมีอัตราดอกเบี้ยต่ํา 3.90 

(มาก) 
3.96 

(มาก) 
7. สามารถผอนเงินดาวนได 
 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.67 
(มาก) 

8. อะไหลราคาไมแพง 
 

3.97 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

9. มีสวนลดคาบริการ 
 

3.75 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 3.78 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

หมายเหตุ : คาเฉลี่ย 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลี่ย 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,  คาเฉลี่ย 3.50 – 4.49 = 
มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 

 
 จากตารางที่ 20 พบวาผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศชาย และเพศหญิงใหความสําคัญ  

โดยรวมตอปจจัยดานราคา  อยูในระดับที่มีผลตอการตัดสินใจมาก  โดยที่เพศชายและเพศหญิง ให
ความสําคัญตอปจจัยยอย คือ ราคารถยนตมาตรฐาน เปนลําดับแรก   
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ตารางที่ 21  แสดงคาเฉลี่ยของระดับที่มีผลตอการตัดสนิใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดาน 
                    การจัดจําหนาย จําแนกตามเพศ  
 

เพศ 
ปจจัยดานการจัดจําหนาย 

ชาย หญิง 
1.ทําเลที่ตั้งของศูนยตัวแทนจําหนายและบริการเดินทางสะดวก 3.63 

(มาก) 
4.06 

(มาก) 
2.ศูนยตัวแทนจําหนายและบริการมีที่จอดรถสะดวกเพียงพอ 3.73 

(มาก) 
3.95 

(มาก) 
3. ศูนยตัวแทนจําหนายและบริการมีสิ่งอํานวยความสะดวกเพียงพอ เชน 
หองพักรับรองลูกคา มีทีวีและเครื่องดื่มไวบริการ 

3.54 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

4. ศูนยตัวแทนจําหนายและบริการมีสถานที่สะอาดและเปนระเบียบเรียบรอย 3.67 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

5. มีศูนยตัวแทนจําหนายและบริการหลายแหง 3.89 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

6. มีบริการรับรถเพื่อซอมนอกสถานที่ 3.67 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

7. เวลาปดและเปดของศูนยตัวแทนจําหนายและบริการสะดวกตอการติดตอ
และใชบริการ 

3.82 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 3.71 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

หมายเหตุ : คาเฉลี่ย 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลี่ย 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,  คาเฉลี่ย 3.50 – 4.49 = 
มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 
 

 จากตารางที่ 21 พบวาผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศชาย และเพศหญิงใหความสําคัญ  
โดยรวมตอปจจัยดานการจัดจําหนาย  อยูในระดับที่มีผลตอการตัดสินใจมาก  โดยท่ีเพศชายและ
เพศหญิง ใหความสําคัญตอปจจัยยอยคือ มีศูนยตัวแทนจําหนายและบริการหลายแหง เปนลําดับ
แรก   
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ตารางท่ี 22  แสดงคาเฉลี่ยของระดับที่มีผลตอการตัดสินใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดาน
การสงเสริมการตลาด จําแนกตามเพศ  

 
เพศ 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 
ชาย หญิง 

1. การโฆษณา 
1.1 การโฆษณาในสื่อตางๆ เชน วิทยุ โทรทัศน หนังสือพิมพ  

3.30 
(ปานกลาง) 

3.79 
(มาก) 

1.2 การประชาสัมพันธโดยปายโฆษณาตามจุดตางๆ 3.15 
(ปานกลาง) 

3.60 
(มาก) 

2. การสงเสริมการขาย 
2.1 ฟรีคาจดทะเบียนในปแรก 

4.03 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

2.2 มีของแถม เชน เสื้อ หมวก  ทอง 3.54 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

2.3 แถมประกันชั้น 1 ฟรี 1 ป 4.11 
(มาก) 

4.58 
(มากที่สุด) 

2.4 ฟรีคาขนสงในกรณีที่อยูตางจังหวัด 3.52 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

2.5 มีบัตรสวนลดสําหรับสมาชิก 3.71 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

2.6 ฟรีคาแรงในการซอม 1 ป 4.08 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 3.68 
(มาก) 

4.05 
 (มาก) 

หมายเหตุ : คาเฉลี่ย 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลี่ย 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,  คาเฉลี่ย 3.50 – 4.49 = 
มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 
 

 จากตารางที่ 22 พบวาผูตอบแบบสอบามทั้งเพศชาย และเพศหญิงใหความสําคัญ  
โดยรวมตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด อยูในระดับที่มีผลตอการตัดสินใจมาก  โดยที่เพศชาย
และเพศหญิง ใหความสําคัญตอปจจัยยอยคือ แถมประกันชั้น 1 ฟรี 1 ป  เปนลําดับแรก   
 

 
 
 

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



 29 

ตารางที่ 23  แสดงคาเฉลี่ยของระดับที่มีผลตอการตัดสนิใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดาน
ผลิตภณัฑ จําแนกตามอายุ  

 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ อายุ 

 ไมเกิน 30 ป 31 – 40 ป 41 – 50 ป 51 ปขึ้นไป 
1. ทัศนวิสัยดี เชน กระจกกวางมองเห็นชัดไฟหนา
สวางขณะขับในยามค่ําคืน 

4.05 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

2. วัสดุอุปกรณภายในคุณภาพดี 4.27 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.60 
(มาก) 

3. เคร่ืองเดินเรียบ 4.35 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.60 
(มาก) 

4. สตารทติดงาย 
 

4.25 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.60 
(มาก) 

5. อัตราเรงดี 
 

4.21 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.60 
(มาก) 

6. การทรงตัวการเกาะถนนดีขณะเขาโคงและใช
ความเร็วสูง 

4.25 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

4.60 
(มาก) 

7. อุปกรณรักษาความปลอดภัยมีมาตรฐานครบ 
 

4.38 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.60 
(มาก) 

8. ประหยัดน้ํามัน 
 

4.35 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

4.60 
(มาก) 

9. ชื่อเสียงของตรายี่หอ 
 

3.82 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

10. หองโดยสารกวางนั่งสบาย 
 

4.12 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

11. รูปลักษณการออกแบบดีไซด 
 

4.06 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 
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ตารางท่ี 23  แสดงคาเฉลี่ยของระดับที่มีผลตอการตัดสินใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ จําแนกตามอายุ (ตอ)  

  

อายุ 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

ไมเกิน 30 ป 31 – 40 ป 41 – 50 ป 51 ปขึ้นไป 
13. บริการหลังการขาย 
 

4.11 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.60 
(มาก) 

14. ระบบทําความเย็นในหองโดยสาร 
 

4.02 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.60 
(มาก) 

15. ระบบเบรกทันสมัย 
 

4.27 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.60 
(มาก) 

16. มีการรับประกันอะไหล 
 

4.27 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

17. ขนาดของเครื่องยนต 
มาตรฐาน 

4.08 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

4.60 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 4.16 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

หมายเหตุ : คาเฉลี่ย 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลี่ย 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,  คาเฉลี่ย 3.50 – 4.49 = 
มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 
 

 จากตารางที่ 23 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุไมเกนิ 30 ป ใหความสําคัญโดยรวม
ตอปจจัยดานผลิตภณัฑ อยูในระดับที่มผีลตอการตดัสินใจมาก (คาเฉลีย่ 4.16) โดยใหความสําคัญ
ตอปจจัยยอย คือ อุปกรณรกัษาความปลอดภัยมีมาตรฐานครบ เปนลําดบัแรก 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 31 – 40 ป ใหความสําคัญโดยรวมตอปจจยัดานผลิตภณัฑ
อยูในระดับทีม่ีผลตอการตัดสินใจมาก (คาเฉลี่ย 4.09) โดยใหความสําคัญตอปจจยัยอย คือ การทรง
ตัวการเกาะถนนดีขณะเขาโคงและใชความเรว็สูง เปนลาํดับแรก 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 41 – 50 ป ใหความสําคัญโดยรวมตอปจจยัดานผลิตภณัฑ
อยูในระดับทีม่ีผลตอการตัดสินใจมาก (คาเฉลี่ย 4.06) โดยใหความสําคัญตอปจจัยยอย คอื  
ประหยดัน้ํามนั เปนลําดับแรก 

 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาย ุ 51 ปขึ้นไป ใหความสําคัญโดยรวมตอปจจยัดาน
ผลิตภณัฑอยูในระดับที่มผีลตอการตดัสินใจมาก (คาเฉลี่ย 4.40) โดยใหความสําคัญตอปจจัยยอย  
คือ วัสดุอุปกรณภายในคุณภาพดี  เครื่องเดนิเรยีบ  สตารทติดงาย  อัตราเรงดี  การทรงตัวการเกาะ
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ถนนดีขณะเขาโคงและใชความเร็วสูง  อุปกรณรักษาความปลอดภยัมีมาตรฐานครบ  ประหยดั
น้ํามัน  บริการหลังการขาย  ระบบทําความเย็นในหองโดยสาร  ระบบเบรกทนัสมัย  ขนาดของ
เครื่องยนตมาตรฐาน เปนลําดับแรก 

 
ตารางท่ี 24  แสดงคาเฉลี่ยของระดับที่มีผลตอการตัดสินใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดาน

ราคา จําแนกตามอายุ  
 

ปจจัยดานราคา อายุ 

 ไมเกิน 30 ป 31 – 40 ป 41 – 50 ป 51 ปขึ้นไป 
1. ราคารถยนตมาตรฐาน 4.40 

(มาก) 
4.35 

(มาก) 
4.23 

(มาก) 
4.60 

(มากที่สุด) 
2. มีสวนลดเงินสด 4.08 

(มาก) 
4.10 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
4.60 

(มากที่สุด) 
3. สามารถซื้อเงินผอนระยะสั้นโดยไมมีดอกเบี้ย 3.89 

(มาก) 
4.03 

(มาก) 
3.72 

(มาก) 
4.70 

(มากที่สุด) 
4. เงินดาวนต่ํา 3.72 

(มาก) 
3.80 

(มาก) 
3.23 

(ปานกลาง) 
3.40 

(ปานกลาง) 
5. ระยะเวลาผอนชําระนาน 3.74 

(มาก) 
3.80 

(มาก) 
3.15 

(ปานกลาง) 
3.60 

(มาก) 
6. กรณีเชาซื้อมีอัตราดอกเบี้ยต่ํา 3.95 

(มาก) 
4.06 

(มาก) 
3.41 

(ปานกลาง) 
4.00 

(มาก) 
7. สามารถผอนเงินดาวนได 
 

3.60 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

2.90 
(ปานกลาง) 

4.00 
(มาก) 

8. อะไหลราคาไมแพง 
 

4.38 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

9. มีสวนลดคาบริการ 
 

4.18 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 3.99 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

หมายเหตุ : คาเฉลี่ย 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลี่ย 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,  คาเฉลี่ย 3.50 – 4.49 = 
มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 
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 จากตารางที่ 24 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุไมเกนิ 30 ป ใหความสําคัญโดยรวม

ตอปจจัยดานราคา อยูในระดับที่มีผลตอการตัดสินใจมาก (คาเฉลี่ย 3.99) โดยใหความสําคัญตอ
ปจจัยยอย คือ ราคารถยนตมาตรฐาน เปนลาํดับแรก 

 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 31 – 40 ป ใหความสําคัญโดยรวมตอปจจยัดานผลิตภณัฑ
อยูในระดับทีม่ีผลตอการตัดสินใจมาก (คาเฉลี่ย 3.96) โดยใหความสาํคัญตอปจจยัยอย คือ ราคา
รถยนตมาตรฐาน เปนลําดับแรก 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 41 – 50 ป ใหความสําคัญโดยรวมตอปจจยัดานผลิตภณัฑ
อยูในระดับทีม่ีผลตอการตัดสินใจมาก (คาเฉลี่ย 3.58) โดยใหความสาํคัญตอปจจยัยอย คือ ราคา
รถยนตมาตรฐาน เปนลําดับแรก 

 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาย ุ 51 ปขึ้นไป ใหความสําคัญโดยรวมตอปจจยัดาน
ผลิตภณัฑอยูในระดับที่มผีลตอการตดัสินใจมาก (คาเฉลี่ย 4.10) โดยใหความสําคัญตอปจจัยยอย  
คือ สามารถซือ้เงินผอนระยะสั้นโดยไมมดีอกเบี้ย เปนลาํดับแรก 
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ตารางท่ี 25  แสดงคาเฉลี่ยของระดับที่มีผลตอการตัดสินใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดาน
การจัดจําหนาย จําแนกตามอายุ 

  
อายุ 

ปจจัยดานการจัดจําหนาย 
ไมเกิน 30 ป 31 – 40 ป 41 – 50 ป 51 ปขึ้นไป 

1.ทําเลที่ตั้งของศูนยตัวแทนจําหนายและบริการ
เดินทางสะดวก 

3.84 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

2.ศูนยตัวแทนจําหนายและบริการมีที่จอดรถสะดวก
เพียงพอ 

3.85 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3. ศูนยตัวแทนจําหนายและบริการมีสิ่งอํานวยความ
สะดวกเพียงพอ เชน หองพักรับรองลูกคา มีทีวีและ
เครื่องดื่มไวบริการ 

3.77 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

4. ศูนยตัวแทนจําหนายและบริการมีสถานที่สะอาด
และเปนระเบียบเรียบรอย 

3.86 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

5. มีศูนยตัวแทนจําหนายและบริการหลายแหง 4.09 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

6. มีบริการรับรถเพื่อซอมนอกสถานที่ 3.93 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

7. เวลาปดและเปดของศูนยตัวแทนจําหนายและ
บริการสะดวกตอการติดตอและใชบริการ 

3.97 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 3.91 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

 

3.87 
(มาก) 

หมายเหตุ : คาเฉลี่ย 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลี่ย 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,  คาเฉลี่ย 3.50 – 4.49 = 
มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 

 

 จากตารางที่ 25 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุไมเกนิ 30 ป ใหความสําคัญโดยรวม
ตอปจจัยดานการจัดจําหนาย  อยูในระดับที่มีผลตอการตัดสินใจมาก (คาเฉลี่ย 3.91) โดยให
ความสําคัญตอปจจัยยอย คอื มีศูนยตวัแทนจําหนายและบริการหลายแหง เปนลําดับแรก 

 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 31 – 40 ป ใหความสําคัญโดยรวมตอปจจยัดานผลิตภณัฑ
อยูในระดับทีม่ผีลตอการตัดสินใจมาก (คาเฉลี่ย 3.78) โดยใหความสําคัญตอปจจยัยอย  คือ มีศูนย
ตัวแทนจําหนายและบริการหลายแหง  เปนลําดับแรก 
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 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 41 – 50 ป ใหความสําคัญโดยรวมตอปจจยัดานผลิตภณัฑ
อยูในระดับทีม่ีผลตอการตัดสินใจมาก (คาเฉลี่ย 3.92) โดยใหความสาํคัญตอปจจยัยอย คือ มีศูนย
ตัวแทนจําหนายและบริการหลายแหง เปนลําดับแรก 

 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาย ุ 51 ปขึ้นไป ใหความสําคัญโดยรวมตอปจจยัดาน
ผลิตภณัฑอยูในระดับที่มผีลตอการตดัสินใจมาก (คาเฉลี่ย 3.87) โดยใหความสําคัญตอปจจัยยอย  
คือ มีศูนยตัวแทนจําหนายและบริการหลายแหง  เปนลําดับแรก 

 
ตารางท่ี 26  แสดงคาเฉลี่ยของระดับที่มีผลตอการตัดสินใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดาน

การสงเสริมการตลาด จําแนกตามอายุ  
 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด อายุ 

 ไมเกิน 30 ป 31 – 40 ป 41 – 50 ป 51 ปขึ้นไป 
1. การโฆษณา 

1.1 การโฆษณาในสื่อตางๆ เชน วิทยุ โทรทัศน 
หนังสือพิมพ  

3.55 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.31 
(ปานกลาง) 

3.40 
(ปานกลาง) 

1.2 การประชาสัมพันธโดยปายโฆษณาตามจุด
ตางๆ 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.41 
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

3.40 
(ปานกลาง) 

2. การสงเสริมการขาย 
2.1 ฟรีคาจดทะเบียนในปแรก 

4.42 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

2.2 มีของแถม เชน เสื้อ หมวก  ทอง 3.77 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.36 
(ปานกลาง) 

4.00 
(มาก) 

2.3 แถมประกันชั้น 1 ฟรี 1 ป 4.59 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

2.4 ฟรีคาขนสงในกรณีที่อยูตางจังหวัด 3.81 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.28 
(ปานกลาง) 

3.70 
(มาก) 

2.5 มีบัตรสวนลดสําหรับสมาชิก 4.08 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.41 
(ปานกลาง) 

4.00 
(มาก) 

2.6 ฟรีคาแรงในการซอม 1 ป 4.39 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 4.01 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

หมายเหตุ : คาเฉลี่ย 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลี่ย 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,  คาเฉลี่ย 3.50 – 4.49 = 
มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 
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 จากตารางที่ 26 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุไมเกนิ 30 ป ใหความสําคัญโดยรวม

ตอปจจัยดานการจัดจําหนาย  อยูในระดับที่มีผลตอการตัดสินใจมาก (คาเฉลี่ย 4.01) โดยให
ความสําคัญตอปจจัยยอย คอื แถมประกันชั้น 1 ฟรี 1 ป เปนลําดับแรก 

 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 31 – 40 ป ใหความสําคัญโดยรวมตอปจจยัดานผลิตภณัฑ
อยูในระดับทีม่ีผลตอการตัดสินใจมาก (คาเฉลี่ย 3.83) โดยใหความสาํคัญตอปจจยัยอย คือ แถม
ประกันชั้น 1 ฟรี 1 ป เปนลาํดับแรก 

 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 41 – 50 ป ใหความสําคัญโดยรวมตอปจจยัดานผลิตภณัฑ
อยูในระดับทีม่ีผลตอการตัดสินใจมาก (คาเฉลี่ย 3.56) โดยใหความสําคัญตอปจจยัยอย คือ ฟรี
คาแรงในการซอม 1 ป เปนลําดับแรก 

 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาย ุ 51 ปขึ้นไป ใหความสําคัญโดยรวมตอปจจยัดาน
ผลิตภณัฑอยูในระดับที่มผีลตอการตดัสินใจมาก (คาเฉลี่ย 3.81) โดยใหความสําคัญตอปจจัยยอย  
คือ ฟรีคาจดทะเบียนในปแรก  มีของแถม เชน เสื้อ หมวก ทอง  แถมประกันชั้น 1 ฟรี 1 ป  มีบัตร
สวนลดสําหรบัสมาชิก  ฟรคีาแรงในการซอม 1 ป  เปนลําดับแรก 
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ตารางท่ี 27  แสดงคาเฉลี่ยของระดับที่มีผลตอการตัดสินใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ จําแนกตามสถานภาพ 

 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ สถานภาพ 

 โสด สมรส 
1. ทัศนวิสัยดี เชน กระจกกวางมองเห็นชัดไฟหนาสวางขณะขับในยามค่ําคืน 4.04 

(มาก) 
4.29 

(มาก) 
2. วัสดุอุปกรณภายในคุณภาพดี 4.15 

(มาก) 
4.07 

(มาก) 
3. เคร่ืองเดินเรียบ 4.28 

(มาก) 
4.20 

(มาก) 
4. สตารทติดงาย 
 

4.22 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

5. อัตราเรงดี 
 

4.21 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

6. การทรงตัวการเกาะถนนดีขณะเขาโคงและใชความเร็วสูง 4.25 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

7. อุปกรณรักษาความปลอดภัยมีมาตรฐานครบ 
 

4.31 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

8. ประหยัดน้ํามัน 
 

4.31 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

9. ชื่อเสียงของตรายี่หอ 
 

3.77 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

10. หองโดยสารกวางนั่งสบาย 
 

4.12 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

11. รูปลักษณการออกแบบดีไซด 
 

4.10 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

12. สีของรถ 
 

3.87 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

13. บริการหลังการขาย 
 

4.15 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

14. ระบบทําความเย็นในหองโดยสาร 
 

4.02 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 
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ตารางท่ี 27  แสดงคาเฉลี่ยของระดับที่มีผลตอการตัดสินใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ จําแนกตามสถานภาพ (ตอ) 

 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ สถานภาพ 

 โสด สมรส 
15. ระบบเบรกทันสมัย 
 

4.24 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

16. มีการรับประกันอะไหล 
 

4.17 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

17. ขนาดของเครื่องยนต 
มาตรฐาน 

4.05 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 4.13 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

หมายเหตุ : คาเฉลี่ย 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลี่ย 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,  คาเฉลี่ย 3.50 – 4.49 = 
มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 

 
 จากตารางที่ 27 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีสถานภาพโสด ใหความสําคัญโดยรวม

ตอปจจัยดานผลิตภณัฑ  อยูในระดับที่มผีลตอการตดัสินใจมาก (คาเฉลีย่ 4.13) โดยใหความสําคัญ
ตอปจจัยยอย คือ อุปกรณรกัษาความปลอดภัยมีมาตรฐานครบ เปนลําดบัแรก 

 ผูตอบแบบสอบถามที่มีสถานภาพสมรส ใหความสําคัญโดยรวมตอปจจยัดาน
ผลิตภณัฑอยูในระดับที่มผีลตอการตดัสินใจมาก (คาเฉลี่ย 4.11) โดยใหความสําคัญตอปจจัยยอย 
คือ การทรงตวัการเกาะถนนดีขณะเขาโคงและใชความเร็วสูง เปนลําดบัแรก 
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ตารางท่ี 28  แสดงคาเฉลี่ยของระดับที่มีผลตอการตัดสินใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดาน
ราคา จําแนกตามสถานภาพ 

 
ปจจัยดานราคา สถานภาพ 

 โสด สมรส 
1. ราคารถยนตมาตรฐาน 4.37 

(มาก) 
4.35 

(มาก) 
2. มีสวนลดเงินสด 4.05 

(มาก) 
4.15 

(มาก) 
3. สามารถซื้อเงินผอนระยะสั้นโดยไมมีดอกเบี้ย 3.89 

(มาก) 
4.04 

(มาก) 
4. เงินดาวนต่ํา 3.75 

(มาก) 
3.60 

(มาก) 
5. ระยะเวลาผอนชําระนาน 3.72 

(มาก) 
3.65 

(มาก) 
6. กรณีเชาซื้อมีอัตราดอกเบี้ยต่ํา 3.96 

(มาก) 
3.89 

(มาก) 
7. สามารถผอนเงินดาวนได 
 

3.60 
(มาก) 

3.43 
(ปานกลาง) 

8. อะไหลราคาไมแพง 
 

4.22 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

9. มีสวนลดคาบริการ 
 

4.07 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 3.96 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

หมายเหตุ : คาเฉลี่ย 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลี่ย 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,  คาเฉลี่ย 3.50 – 4.49 = 
มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 

 จากตารางที่ 28 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีสถานภาพโสด ใหความสําคัญโดยรวม
ตอปจจัยดานราคา  อยูในระดับที่มผีลตอการตดัสินใจมาก (คาเฉลี่ย 3.96) โดยใหความสําคัญตอ
ปจจัยยอย คือ ราคารถยนตมาตรฐาน เปนลาํดับแรก 

 ผูตอบแบบสอบถามที่มีสถานภาพสมรส ใหความสําคัญโดยรวมตอปจจยัดาน
ผลิตภณัฑอยูในระดับที่มผีลตอการตดัสินใจมาก (คาเฉลี่ย 3.88) โดยใหความสําคัญตอปจจัยยอย 
คือ ราคารถยนตมาตรฐาน เปนลําดับแรก 
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ตารางท่ี 29  แสดงคาเฉลี่ยของระดับที่มีผลตอการตัดสินใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดาน
การจัดจําหนาย จําแนกตามสถานภาพ  

 
ปจจัยดานการจัดจําหนาย สถานภาพ 

 โสด สมรส 
1.ทําเลที่ตั้งของศูนยตัวแทนจําหนายและบริการเดินทางสะดวก 3.84 

(มาก) 
3.84 

(มาก) 
2.ศูนยตัวแทนจําหนายและบริการมีที่จอดรถสะดวกเพียงพอ 3.83 

(มาก) 
3.84 

(มาก) 
3. ศูนยตัวแทนจําหนายและบริการมีสิ่งอํานวยความสะดวกเพียงพอ เชน 
หองพักรับรองลูกคา มีทีวีและเครื่องดื่มไวบริการ 

3.69 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

4. ศูนยตัวแทนจําหนายและบริการมีสถานที่สะอาดและเปนระเบียบ
เรียบรอย 

3.75 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

5. มีศูนยตัวแทนจําหนายและบริการหลายแหง 4.03 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

6. มีบริการรับรถเพื่อซอมนอกสถานที่ 3.85 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

7. เวลาปดและเปดของศูนยตัวแทนจําหนายและบริการสะดวกตอการติดตอ
และใชบริการ 

3.89 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 3.84 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

หมายเหตุ : คาเฉลี่ย 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลี่ย 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,  คาเฉลี่ย 3.50 – 4.49 = 
มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 

 
 จากตารางที่ 29 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีสถานภาพโสด ใหความสําคัญโดยรวม

ตอปจจัยดานราคา  อยูในระดับที่มผีลตอการตดัสินใจมาก (คาเฉลี่ย 3.84) โดยใหความสําคัญตอ
ปจจัยยอย คือ มีศูนยตวัแทนจําหนายและบริการหลายแหง เปนลําดับแรก 

 ผูตอบแบบสอบถามที่มีสถานภาพสมรส ใหความสาํคัญโดยรวมตอปจจัยดานราคา  
อยูในระดับทีม่ีผลตอการตัดสินใจมาก (คาเฉลี่ย 3.86) โดยใหความสาํคัญตอปจจยัยอย คือ มีศูนย
ตัวแทนจําหนายและบริการหลายแหง เปนลําดับแรก 
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ตารางท่ี 30  แสดงคาเฉลี่ยของระดับที่มีผลตอการตัดสินใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดาน
การสงเสริมการตลาด จําแนกตามสถานภาพ  

 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด สถานภาพ 

 โสด สมรส 
1. การโฆษณา 

1.1 การโฆษณาในสื่อตางๆ เชน วิทยุ โทรทัศน หนังสือพิมพ  
3.55 

(มาก) 
3.53 

(มาก) 
1.2 การประชาสัมพันธโดยปายโฆษณาตามจุดตางๆ 3.38 

(มาก) 
3.36 

(ปานกลาง) 
2. การสงเสริมการขาย 

2.1 ฟรีคาจดทะเบียนในปแรก 
4.35 

(มาก) 
3.99 

(มาก) 
2.2 มีของแถม เชน เสื้อ หมวก  ทอง 3.77 

(มาก) 
3.57 

(มาก) 
2.3 แถมประกันชั้น 1 ฟรี 1 ป 4.51 

(มาก) 
4.14 

(มาก) 
2.4 ฟรีคาขนสงในกรณีที่อยูตางจังหวัด 3.77 

(มาก) 
3.52 

(มาก) 
2.5 มีบัตรสวนลดสําหรับสมาชิก 4.01 

(มาก) 
3.74 

(มาก) 
2.6 ฟรีคาแรงในการซอม 1 ป 4.33 

(มาก) 
4.17 

(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 3.96 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

หมายเหตุ : คาเฉลี่ย 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลี่ย 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,  คาเฉลี่ย 3.50 – 4.49 = 
มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 

 
 จากตารางที่ 30 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีสถานภาพโสด ใหความสําคัญโดยรวม

ตอปจจัยดานราคา  อยูในระดับที่มผีลตอการตดัสินใจมาก (คาเฉลี่ย 3.96) โดยใหความสําคัญตอ
ปจจัยยอย คือ แถมประกันชัน้ 1 ฟรี 1 ป เปนลําดับแรก 

 ผูตอบแบบสอบถามที่มีสถานภาพสมรส ใหความสาํคัญโดยรวมตอปจจัยดานราคา  
อยูในระดับทีม่ีผลตอการตัดสินใจมาก (คาเฉลี่ย 3.75) โดยใหความสําคัญตอปจจยัยอย คือ ฟรี
คาแรงในการซอม 1 ป เปนลําดับแรก 
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ตารางท่ี 31  แสดงคาเฉลี่ยของระดับที่มีผลตอการตัดสินใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ จําแนกตามายไดเฉลี่ยตอเดือน  

 รายไดเฉล่ียตอเดือน 

 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

ไมเกิน 
10,000 
บาท 

10,001-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

30,001-
40,000 
บาท 

40,001 
บาท
ขึ้นไป  

1. ทัศนวิสัยดี เชน กระจกกวางมองเห็นชัดไฟหนาสวางขณะขับ
ในยามค่ําคืน 

4.43 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

2. วัสดุอุปกรณภายในคุณภาพดี 4.29 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

3. เคร่ืองเดินเรียบ 4.14 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4. สตารทติดงาย 
 

4.14 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

5. อัตราเรงดี 
 

4.29 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

6. การทรงตัวการเกาะถนนดีขณะเขาโคงและใชความเร็วสูง 4.29 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.55 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

7. อุปกรณรักษาความปลอดภัยมีมาตรฐานครบ 
 

4.43 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

8. ประหยัดน้ํามัน 
 

4.29 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

9. ชื่อเสียงของตรายี่หอ 
 

4.00 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

10. หองโดยสารกวางนั่งสบาย 
 

4.14 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

11. รูปลักษณการออกแบบดีไซด 
 

4.29 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

12. สีของรถ 
 

4.14 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

13. บริการหลังการขาย 
 

4.29 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

14. ระบบทําความเย็นในหองโดยสาร 
 

4.43 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 
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ตารางท่ี 31  แสดงคาเฉลี่ยของระดับที่มีผลตอการตัดสินใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน  (ตอ) 

 รายไดเฉล่ียตอเดือน 

 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

ไมเกิน 
10,000 
บาท 

10,001-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

30,001-
40,000 
บาท 

40,001 
บาท
ขึ้นไป  

15. ระบบเบรกทันสมัย 
 

4.43 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

16. มีการรับประกันอะไหล 
 

4.29 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

17. ขนาดของเครื่องยนต 
มาตรฐาน 

4.14 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 4.26 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

หมายเหตุ : คาเฉลี่ย 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลี่ย 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,  คาเฉลี่ย 3.50 – 4.49 = 
มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 

 
 จากตารางที่ 31 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท 
ใหความสําคัญโดยรวมตอปจจัยดานผลิตภัณฑ อยูในระดับที่มีผลตอการตัดสินใจมาก (คาเฉลี่ย 
4.26) โดยใหความสําคัญตอปจจัยยอย คือ ทัศนวิสัยดี เชน กระจกกวางมองเห็นชัดไฟหนาสวาง
ขณะขับในยามค่ําคืน  อุปกรณรักษาความปลอดภัยมีมาตรฐานครบ  ระบบทําความเย็นในหอง
โดยสาร  ระบบเบรกทันสมัยเปนลําดับแรก 

 ผูตอบแบบสอบถามที่มรีายไดเฉลีย่ตอเดือน 10,001 – 20,000 บาท ใหความสําคัญ
โดยรวมตอปจจัยดานผลิตภณัฑอยูในระดบัที่มีผลตอการตัดสินใจมาก (คาเฉลี่ย 4.12) โดยให
ความสําคัญตอปจจัยยอย คอื อุปกรณรักษาความปลอดภัยมีมาตรฐานครบ เปนลําดบัแรก 

 ผูตอบแบบสอบถามที่มรีายไดเฉลีย่ตอเดือน 20,001 – 30,000 บาท ใหความสําคัญ
โดยรวมตอปจจัยดานผลิตภณัฑอยูในระดบัที่มีผลตอการตัดสินใจมาก (คาเฉลี่ย 4.11) โดยให
ความสําคัญตอปจจัยยอย คอื ประหยดัน้ํามัน เปนลําดับแรก 

 ผูตอบแบบสอบถามที่มรีายไดเฉลีย่ตอเดือน 30,001 – 40,000 บาท ใหความสําคัญ
โดยรวมตอปจจัยดานผลิตภณัฑอยูในระดบัที่มีผลตอการตัดสินใจมาก (คาเฉลี่ย 4.12) โดยให
ความสําคัญตอปจจัยยอย คือ การทรงตวัการเกาะถนนดีขณะเขาโคงและใชความเรว็สูง เปนลําดบั
แรก 
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 ผูตอบแบบสอบถามที่มรีายไดเฉลีย่ตอเดือน 40,001 บาทขึ้นไป ใหความสําคัญ
โดยรวมตอปจจัยดานผลิตภณัฑอยูในระดบัที่มีผลตอการตัดสินใจมาก (คาเฉลี่ย 4.19) โดยให
ความสําคัญตอปจจัยยอย คอื ประหยดัน้ํามัน เปนลําดับแรก 

 
ตารางท่ี 32  แสดงคาเฉลี่ยของระดับที่มีผลตอการตัดสินใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดาน

ผลิตภัณฑราคา จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน  
 

 รายไดเฉล่ียตอเดือน 

 
ปจจัยดานราคา 

ไมเกิน 
10,000 
บาท 

10,001-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

30,001-
40,000 
บาท 

40,001 
บาทขึ้น
ไป  

1. ราคารถยนตมาตรฐาน 4.43 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

2. มีสวนลดเงินสด 4.43 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

3. สามารถซื้อเงินผอนระยะสั้นโดยไมมีดอกเบี้ย 4.14 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4. เงินดาวนต่ํา 
 

3.86 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.57 
(ปาน
กลาง) 

3.64 
(มาก) 

5. ระยะเวลาผอนชําระนาน 
 

3.86 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.52 
(ปาน
กลาง) 

3.64 
(มาก) 

6. กรณีเชาซื้อมีอัตราดอกเบี้ยต่ํา 
 

4.29 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

7. สามารถผอนเงินดาวนได 
 

4.00 
(มาก) 

3.46 
(ปาน
กลาง) 

3.55 
(มาก) 

3.45 
(ปาน
กลาง) 

3.73 
(มาก) 

8. อะไหลราคาไมแพง 
 

4.71 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

9. มีสวนลดคาบริการ 
 

4.43 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 4.24 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

หมายเหตุ : คาเฉลี่ย 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลี่ย 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,  คาเฉลี่ย 3.50 – 4.49 = 
มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



 44 

 จากตารางที่ 32 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลีย่ตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท 
ใหความสําคัญโดยรวมตอปจจัยดานราคา อยูในระดับที่มีผลตอการตัดสินใจมาก (คาเฉลี่ย 4.24) 
โดยใหความสาํคัญตอปจจยัยอย คือ อะไหลราคาไมแพง เปนลําดับแรก 

 ผูตอบแบบสอบถามที่มรีายไดเฉลีย่ตอเดือน 10,001 – 20,000 บาท ใหความสําคัญ
โดยรวมตอปจจัยดานราคาอยูในระดับที่มผีลตอการตัดสินใจมาก (คาเฉลีย่ 3.90) โดยให
ความสําคัญตอปจจัยยอย คอื ราคารถยนตมาตรฐาน เปนลําดับแรก 

 ผูตอบแบบสอบถามที่มรีายไดเฉลีย่ตอเดือน 20,001 – 30,000 บาท ใหความสําคัญ
โดยรวมตอปจจัยดานราคาอยูในระดับที่มผีลตอการตัดสินใจมาก (คาเฉลีย่ 3.96) โดยให
ความสําคัญตอปจจัยยอย คอื ราคารถยนตมาตรฐาน เปนลําดับแรก 

 ผูตอบแบบสอบถามที่มรีายไดเฉลีย่ตอเดือน 30,001 – 40,000 บาท ใหความสําคัญ
โดยรวมตอปจจัยดานผลิตภณัฑอยูในระดบัที่มีผลตอการตัดสินใจมาก (คาเฉลี่ย 3.83) โดยให
ความสําคัญตอปจจัยยอย คอื ราคารถยนตมาตรฐาน เปนลําดับแรก 

 ผูตอบแบบสอบถามที่มรีายไดเฉลีย่ตอเดือน 40,001 บาทขึ้นไป ใหความสําคัญ
โดยรวมตอปจจัยดานผลิตภณัฑอยูในระดบัที่มีผลตอการตัดสินใจมาก (คาเฉลี่ย 4.03) โดยให
ความสําคัญตอปจจัยยอย คอื ราคารถยนตมาตรฐานเปนลําดับแรก 
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ตารางท่ี 33  แสดงคาเฉลี่ยของระดับที่มีผลตอการตัดสินใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดาน
การจัดจําหนาย จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน  

 
 รายไดเฉล่ียตอเดือน 

 
ปจจัยดานการจัดจําหนาย 

ไมเกิน 
10,000 
บาท 

10,001-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

30,001-
40,000 
บาท 

40,001 
บาทขึ้น
ไป  

1.ทําเลที่ตั้งของศูนยตัวแทนจําหนายและบริการเดินทาง
สะดวก 

4.00 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

2.ศูนยตัวแทนจําหนายและบริการมีที่จอดรถสะดวกเพียงพอ 4.29 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

3. ศูนยตัวแทนจําหนายและบริการมีสิ่งอํานวยความสะดวก
เพียงพอ เชน หองพักรับรองลูกคา มีทีวีและเคร่ืองดื่มไว
บริการ 

4.43 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

 

3.65 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

4. ศูนยตัวแทนจําหนายและบริการมีสถานที่สะอาดและเปน
ระเบียบเรียบรอย 

4.43 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

 

3.77 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

5. มีศูนยตัวแทนจําหนายและบริการหลายแหง 4.71 
(มาก
ที่สุด) 

4.01 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

 

4.12 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

6. มีบริการรับรถเพื่อซอมนอกสถานที่ 4.29 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

  

3.68 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

 

4.32 
(มาก) 

7. เวลาปดและเปดของศูนยตัวแทนจําหนายและบริการสะดวก
ตอการติดตอและใชบริการ 

4.43 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

 

3.67 
(มาก) 

 

3.88 
(มาก) 

 

4.27 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 4.37 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

หมายเหตุ : คาเฉลี่ย 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลี่ย 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,  คาเฉลี่ย 3.50 – 4.49 = 
มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 
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 จากตารางที่ 33 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลีย่ตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท 
ใหความสําคัญโดยรวมตอปจจัยดานการจัดจําหนาย อยูในระดับที่มผีลตอการตดัสินใจมาก 
(คาเฉลีย่ 4.37) โดยใหความสําคัญตอปจจัยยอย คือ มศีูนยตวัแทนจาํหนายและบรกิารหลายแหง 
เปนลําดับแรก 

 ผูตอบแบบสอบถามที่มรีายไดเฉลีย่ตอเดือน 10,001 – 20,000 บาท ใหความสําคัญ
โดยรวมตอปจจัยดานการจัดจําหนาย อยูในระดับที่มผีลตอการตดัสินใจมาก (คาเฉลี่ย 3.81) โดยให
ความสําคัญตอปจจัยยอย คอื เวลาปดและเปดศูนยตัวแทนจําหนาย และบรกิารสะดวกตอการติดตอ 
และใชบริการ เปนลําดับแรก 

 ผูตอบแบบสอบถามที่มรีายไดเฉลีย่ตอเดือน 20,001 – 30,000 บาท ใหความสําคัญ
โดยรวมตอปจจัยดานราคาอยูในระดับที่มผีลตอการตัดสินใจมาก (คาเฉลีย่ 3.78) โดยให
ความสําคัญตอปจจัยยอย คอื มีศูนยตวัแทนจําหนายและบริการหลายแหง เปนลําดับแรก 

 ผูตอบแบบสอบถามที่มรีายไดเฉลีย่ตอเดือน 30,001 – 40,000 บาท ใหความสําคัญ
โดยรวมตอปจจัยดานผลิตภณัฑอยูในระดบัที่มีผลตอการตัดสินใจมาก (คาเฉลี่ย 3.86) โดยให
ความสําคัญตอปจจัยยอย คอื มีศูนยตวัแทนจําหนายและบริการหลายแหง เปนลําดับแรก 

 ผูตอบแบบสอบถามที่มรีายไดเฉลีย่ตอเดือน 40,001 บาทขึ้นไป ใหความสําคัญ
โดยรวมตอปจจัยดานผลิตภณัฑอยูในระดบัที่มีผลตอการตัดสินใจมาก (คาเฉลี่ย 4.14) โดยให
ความสําคัญตอปจจัยยอย คอื มีศูนยตวัแทนจําหนายและบริการหลายแหง เปนลําดับแรก 
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ตารางท่ี 34  แสดงคาเฉลี่ยของระดับที่มีผลตอการตัดสินใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดาน
การสงเสริมการตลาด จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน  

 
 รายไดเฉล่ียตอเดือน 

 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

ไมเกิน 
10,000 
บาท 

10,001-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

30,001-
40,000 
บาท 

40,001 
บาทขึ้น
ไป  

1. การโฆษณา 
1.1 การโฆษณาในสื่อตางๆ เชน วิทยุ โทรทัศน 
หนังสือพิมพ  

4.14 
(มาก) 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.57 
(มาก) 

3.64 
(ปานกลาง) 

 

3.18 
(ปานกลาง) 

1.2 การประชาสัมพันธโดยปายโฆษณาตามจุด
ตางๆ 

4.00 
(มาก) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.41 
(ปานกลาง) 

3.14 
(ปานกลาง) 

2. การสงเสริมการขาย 
2.1 ฟรีคาจดทะเบียนในปแรก 

4.43 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

2.2 มีของแถม เชน เสื้อ หมวก  ทอง 4.29 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

2.3 แถมประกันชั้น 1 ฟรี 1 ป 4.43 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

2.4 ฟรีคาขนสงในกรณีที่อยูตางจังหวัด 4.14 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

2.5 มีบัตรสวนลดสําหรับสมาชิก 4.29 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

2.6 ฟรีคาแรงในการซอม 1 ป 4.43 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.64 
(มากที่สุด) 

คาเฉลี่ยรวม 4.27 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

หมายเหตุ : คาเฉลี่ย 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลี่ย 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,  คาเฉลี่ย 3.50 – 4.49 = 
มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 

 
 จากตารางที่ 34 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลีย่ตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท 

ใหความสําคัญโดยรวมตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด อยูในระดับที่มผีลตอการตดัสินใจมาก 
(คาเฉลีย่ 4.27) โดยใหความสําคัญตอปจจัยยอย คือ ฟรีคาจดทะเบยีนในปแรก แถมประกนัชั้น 1 
ฟรี 1 ป  ฟรีคาแรงในการซอม 1 ป เปนลําดับแรก 
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 ผูตอบแบบสอบถามที่มรีายไดเฉลีย่ตอเดือน 10,001 – 20,000 บาท ใหความสําคัญ
โดยรวมตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด อยูในระดับทีม่ีผลตอการตัดสินใจมาก (คาเฉลี่ย 3.93) 
โดยใหความสาํคัญตอปจจยัยอย คือ แถมประกันชั้น 1 ฟรี 1 ป เปนลาํดับแรก  

 ผูตอบแบบสอบถามที่มรีายไดเฉลีย่ตอเดือน 20,001 – 30,000 บาท ใหความสําคัญ
โดยรวมตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด อยูในระดับทีม่ีผลตอการตัดสินใจมาก (คาเฉลี่ย 3.82) 
โดยใหความสาํคัญตอปจจยัยอย คือ แถมประกันชั้น 1 ฟรี 1 ป เปนลาํดับแรก 

 ผูตอบแบบสอบถามที่มรีายไดเฉลีย่ตอเดือน 30,001 – 40,000 บาท ใหความสําคัญ
โดยรวมตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด อยูในระดับทีม่ีผลตอการตัดสินใจมาก (คาเฉลี่ย 3.78) 
โดยใหความสาํคัญตอปจจยัยอย คือ แถมประกันชั้น 1 ฟรี 1 ป เปนลาํดับแรก 

 ผูตอบแบบสอบถามที่มรีายไดเฉลีย่ตอเดือน 40,001 บาทขึ้นไป ใหความสําคัญ
โดยรวมตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด อยูในระดับทีม่ีผลตอการตัดสินใจมาก (คาเฉลี่ย 3.90) 
โดยใหความสาํคัญตอปจจยัยอย ฟรีคาแรงในการซอม 1 ป เปนลําดับแรก 
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สวนท่ี 3   ปญหาในการซื้อรถยนตมาสดา 
ตารางที่ 35  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปญหาในการ

ซ้ือรถยนตมาสดาดานผลิตภัณฑ 
 

ระดับปญหา 
ปญหาดานผลิตภัณฑ 

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 
รวม 

คาเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ลําดับที่ 

1. ทัศนะวิสัยไมดี เชน กระจก
แคบมองเห็นไมชัด ไฟหนา
ไมสวาง เปนตน 

80 
26.7% 

85 
28.3% 

110 
36.7% 

23 
7.7% 

2 
0.7% 

300 
100.0% 

3.73 
(มาก) 

4 

2. คุณภาพอุปกรณภายในรถ
ไมดี 

55 
18.3% 

113 
37.7% 

98 
32.7% 

30 
10.0% 

4 
1.3% 

300 
100.0% 

3.62 
(มาก) 

11 

3. สตารทยาก อัตราเรงต่ํา 52 
17.3% 

121 
40.3% 

65 
21.7% 

54 
18.0% 

8 
2.7% 

300 
100.0% 

3.52 
(มาก) 

13 

4. เคร่ืองยนตมีเสียงดัง 58 
19.3% 

131 
43.7% 

75 
25.0% 

34 
11.3% 

2 
0.7% 

300 
100.0% 

3.70 
(มาก) 

6 

5. การขับ การเลี้ยว การบังคับ
รถทําไดยาก 

72 
24.0% 

109 
36.3% 

62 
20.7% 

55 
18.3% 

2 
0.7% 

300 
100.0% 

3.65 
(มาก) 

10 

6. การทรงตัวในขณะที่ขับ
ดวยความเร็วสูงไมดี 

83 
27.7% 

102 
34.0% 

84 
28.0% 

22 
7.3% 

9 
3.0% 

300 
100.0% 

3.76 
(มาก) 

3 

7. การทรงตัวในขณะเขาโคง
ไมดี 

79 
26.3% 

100 
33.3% 

68 
22.7% 

49 
16.3% 

4 
1.3% 

300 
100.0% 

3.67 
(มาก) 

9 

8. อุปกรณ/ระบบรักษาความ
ปลอดภัยมีไมครบ 

57 
19.0% 

127 
42.3% 

89 
29.7% 

21 
7.0% 

6 
2.0% 

300 
100.0% 

3.69 
(มาก) 

7 

9. ไมประหยัดน้ํามัน 83 
27.7% 

120 
40.0% 

72 
24.0% 

20 
6.7% 

5 
1.7% 

300 
100.0% 

3.85 
(มาก) 

1 

10. มีรุนใหเลือกนอย 24 
8.0% 

157 
52.3% 

88 
29.3% 

23 
7.7% 

8 
2.7% 

300 
100.0% 

3.55 
(มาก) 

12 

11. ตัวถังบอบบาง 62 
20.7% 

123 
41.0% 

85 
28.3% 

30 
10.0% 

- 300 
100.0% 

3.72 
(มาก) 

5 

12. เครื่องปรับอากาศไมมี
คุณภาพ 

62 
20.7% 

114 
38.0% 

95 
31.7% 

24 
8.0% 

5 
1.7% 

300 
100.0% 

3.68 
(มาก) 

8 

13. ระบบเบรกไมดี 95 
31.7% 

89 
29.7% 

69 
23.0% 

45 
15.0% 

2 
0.7% 

300 
100.0% 

3.77 
(มาก) 

2 

คาเฉลีย่รวม 3.69 
(มาก) 

 

หมายเหตุ : คาเฉลี่ย 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลี่ย 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,  คาเฉลี่ย 3.50 – 4.49 = 
มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 
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 จากตารางที่ 35 พบวาผูตอบแบบสอบถาม พบปญหาดานผลิตภณัฑอยูในระดับมาก มี
คาเฉลี่ย 3.69 โดยพบปญหาจําแนกตามปจจัยยอยลําดับแรก คือไมประหยัดน้ํามนั  รองลงมาเปน 
ระบบเบรกไมดี  การทรงตัวในขณะที่ขบัดวยความเรว็สูงมดี  ทัศนวิสัยไมดี เชน กระจกแคบ
มองเห็นไมชัด ไฟหนาไมสวาง  ตัวถังบอบบาง  เครื่องยนตมีเสียงดงั  อุปกรณ/ระบบรกัษาความ
ปลอดภัยมีไมครบ  เครื่องปรับอากาศไมมีคุณภาพ  การทรงตัวในขณะเขาโคงไมดี  การขับ การ
เลี้ยว การบังคับรถทําไดยาก  คุณภาพอปุกรณภายในรถไมดี  มีรุนใหเลือกนอย  ปจจัยยอยที่มี
คาเฉลี่ยปญหาอยูในระดับนอย ไดแก สตารทยาก อัตราเรงต่ํา 

 
ตารางที่ 36  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปญหาในการ

ซ้ือรถยนตมาสดาดานราคา 
ระดับปญหา 

ปญหาดานราคา 
มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 

รวม 
คาเฉลีย่ 

(แปลผล) 
ลําดับที่ 

1. ราคารถยนตสูงกวายี่หออื่น
ในขนาดซีซีเทากัน 

72 
24.0% 

133 
44.3% 

72 
24.0% 

22 
7.3% 

1 
0.3% 

300 
100.0% 

3.84 
(มาก) 

4 

2. กรณีซื้อเงินสด ไมมี
สวนลดให 

65 
21.7% 

134 
44.7% 

84 
28.0% 

11 
3.7% 

6 
2.0% 

300 
100.0% 

3.80 
(มาก) 

5 

3. ระยะเวลาในการผอนชําระ
สั้นเกินไป 

42 
14.0% 

114 
38.0% 

108 
36.0% 

35 
11.7% 

1 
0.3% 

300 
100.0% 

3.54 
(มาก) 

7 

4. กรณีเชาซื้อ มีอัตราดอกเบี้ย
สูง 

79 
26.3% 

126 
42.0% 

70 
23.3% 

24 
8.0% 

1 
0.3% 

300 
100.0% 

3.86 
(มาก) 

3 

5. เงินดาวนสูง 41 
13.7% 

140 
46.7% 

90 
30.0% 

25 
8.3% 

4 
1.3% 

300 
100.0% 

3.63 
(มาก) 

6 

6. ราคาอะไหลแพง 86 
28.7% 

137 
45.7% 

70 
23.3% 

6 
2.0% 

1 
0.3% 

300 
100.0% 

4.00 
(มาก) 

1 

7. ราคาคาตรวจเช็คสูง 72 
24.0% 

145 
48.3% 

72 
24.0% 

10 
3.3% 

1 
0.3% 

300 
100.0% 

3.92 
(มาก) 

2 

คาเฉลีย่รวม 3.80 
(มาก) 

 

หมายเหตุ : คาเฉลี่ย 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลี่ย 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,  คาเฉลี่ย 3.50 – 4.49 = 
มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 

 
 จากตารางที่ 36 พบวาผูตอบแบบสอบถาม พบปญหาดานราคาอยูในระดับมาก มี

คาเฉลี่ย 3.80 โดยพบปญหาจําแนกตามปจจัยยอยลําดับแรก  คือราคาอะไหลแพง  รองลงมาเปน 
ราคาคาตรวจเช็คสูง  กรณเีชาซื้อมีอัตราดอกเบี้ยสูง  ราคารถยนตสูงกวายี่หออ่ืนในขนาดซีซีเทากัน  
กรณีซ้ือเงินสด ไมมีสวนลดให   เงินดาวนสูง     
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ตารางที่ 37  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปญหาในการ

ซ้ือรถยนตมาสดาดานการจัดจําหนาย 
 

ระดับปญหา 
ปญหาดานการจัดจําหนาย 

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 
รวม 

คาเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ลําดับที่ 

1. ทําเลที่ตั้งของศนูยจําหนาย
และศูนยบริการไมสะดวกตอ
การเดินทาง 

26 
8.7% 

 

136 
45.3% 

 

103 
34.3% 

31 
10.3% 

4 
1.3% 

300 
100.0% 

3.50 
(มาก) 

1 

2. ทําเลที่ตั้งของศูนยจําหนาย
และศูนยบริการอยูไกลแหง
ชุมชน 

27 
9.0% 

123 
41.0% 

103 
34.3% 

41 
13.7% 

6 
2.0% 

300 
100.0% 

3.41 
(ปานกลาง) 

4 

3. ศูนยจําหนายและ
ศูนยบ ริการมีที่ จอดรถไม
เพียงพอ 

27 
9.0% 

129 
43.0% 

104 
34.7% 

37 
12.3% 

3 
1.0% 

300 
100.0% 

3.47 
(ปานกลาง) 

2 

4. ศูนยจําหนายและ
ศูนยบริการไมมีสิ่ งอํ านวย
ความสะดวก  เชน  หองพัก
ลูกคา 

33 
11.0% 

105 
35.0% 

117 
39.0% 

40 
13.3% 

5 
1.7% 

300 
100.0% 

3.40 
(ปานกลาง) 

5 

5. ศูนยจําหนายและ
ศูนยบริการไมสะอาด 

32 
10.7% 

102 
34.0% 

107 
35.7% 

47 
15.7% 

12 
4.0% 

300 
100.0% 

3.32 
(ปานกลาง) 

6 

6. เวลาเปด-ปดของ
ศูนยบริการไมสะดวกตอการ
ใหบริการ 

29 
9.7% 

126 
42.0% 

95 
31.7% 

45 
15.0% 

5 
1.7% 

 3.43 
(ปานกลาง) 

3 

คาเฉลีย่รวม 3.42 
(ปานกลาง) 

 

 

หมายเหตุ : คาเฉลี่ย 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลี่ย 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,  คาเฉลี่ย 3.50 – 4.49 = 
มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 

 
 จากตารางที่ 37 พบวาผูตอบแบบสอบถาม พบปญหาดานการจัดจําหนายอยูในระดับ

ปานกลาง มคีาเฉลี่ย 3.42 โดยพบปญหาจําแนกตามปจจัยยอยลําดบัแรก คือทําเลที่ตั้งของศูนย
จําหนายและศนูยบริการไมสะดวกตอการเดินทาง รองลงมาเปน   ศูนยจําหนายและศูนยบริการมทีี่
จอดรถไมเพียงพอ  เวลาเปด-ปดของศูนยบริการไมสะดวกตอการใหบริการ ทําเลที่ตั้งของศูนย
จําหนายและศนูยบริการอยูไกลแหงชมุชน  ทําเลที่ตั้งของศูนยจําหนายและศนูยบรกิารอยูไกลแหง
ชุมชน   ศูนยจาํหนายและศูนยบรกิารไมสะอาด 
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ตารางที่ 38  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปญหาในการ

ซ้ือรถยนตมาสดาดานการสงเสริมการตลาด 
 

ระดับปญหา ปญหาดานการสงเสริม
การตลาด มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 

รวม 
คาเฉลีย่ 

(แปลผล) 
ลําดับที่ 

1. การโฆษณาในสื่อตางๆ 
เชน วิทย ุ โทรทัศน 
หนังสือพิมพมีนอย 

14 
4.7% 

91 
30.3% 

142 
47.3% 

43 
14.3% 

10 
3.3% 

300 
100.0% 

3.19 
(ปานกลาง) 

4 

2. การประชาสัมพันธโดยปาย
โฆษณาตามจุดตางๆ นอย 

10 
3.3% 

110 
36.7% 

113 
37.7% 

60 
20.0% 

7 
2.3% 

300 
100.0% 

3.19 
(ปานกลาง) 

4 

3. ไมมีของแถมให 22 
7.3% 

113 
37.7% 

137 
45.7% 

27 
9.0% 

1 
0.3% 

300 
100.0% 

3.43 
(ปานกลาง) 

3 

4. ไมมีบัตรสวนลดสําหรับ
สมาชิก 

28 
9.3% 

111 
37.0% 

138 
46.0% 

22 
7.3% 

1 
0.3% 

300 
100.0% 

3.48 
(ปานกลาง) 

2 

5. ศูนยจําหนายและ
ศูนยบริการใหบริการลาชา 
ไมตรงเวลา 

48 
16.0% 

90 
30.0% 

130 
43.3% 

29 
9.7% 

3 
1.0% 

300 
100.0% 

3.50 
(มาก) 

1 

คาเฉลีย่รวม 3.36 
(ปานกลาง) 

 

หมายเหตุ : คาเฉลี่ย 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลี่ย 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,  คาเฉลี่ย 3.50 – 4.49 = 
มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 

 
 จากตารางที่ 39 พบวาผูตอบแบบสอบถาม พบปญหาดานการสงเสริมการตลาดอยูใน

ระดับปานกลาง มีคาเฉลีย่ 3.36 โดยพบปญหาจําแนกตามปจจัยยอยลําดับแรก คือศูนยจําหนายและ
ศูนยบริการใหบริการลาชาไมตรงเวลา ปจจัยยอยที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดบัที่มีผลตอการตัดสินใจนอย 
ไดแก  ไมมีบัตรสวนลดสําหรับสมาชิก  รองลงมาไดแก ไมมีของแถมให  การประชาสัมพันธโดย
ปายโฆษณาตามจุดตางๆ นอย  การโฆษณาในสื่อตางๆ เชน วิทยุ โทรทัศน หนังสือพิมพมีนอย 
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ตารางที่ 39 แสดงคาเฉลี่ย ของปญหาดานผลิตภัณฑ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ  
 

เพศ 
ปญหาดานผลิตภัณฑ 

ชาย หญิง 
1. ทัศนะวิสัยไมดี เชน กระจกแคบมองเห็นไมชัด ไฟหนาไมสวาง เปนตน 3.59 

(มาก) 
3.86 

(มาก) 
2. คุณภาพอุปกรณภายในรถไมดี 3.50 

(มาก) 
3.74 

(มาก) 
3. สตารทยาก อัตราเรงต่ํา 3.37 

(ปานกลาง) 
3.67 

(มาก) 
4. เคร่ืองยนตมีเสียงดัง 3.58 

(มาก) 
3.82 

(มาก) 
5. การขับ การเลี้ยว การบังคับรถทําไดยาก 3.56 

(มาก) 
3.73 

(มาก) 
6. การทรงตัวในขณะที่ขับดวยความเร็วสูงไมดี 3.64 

(มาก) 
3.88 

(มาก) 
7. การทรงตัวในขณะเขาโคงไมดี 3.56 

(มาก) 
3.78 

(มาก) 
8. อุปกรณ/ระบบรักษาความปลอดภัยมีไมครบ 3.55 

(มาก) 
3.84 

(มาก) 
9. ไมประหยัดน้ํามัน 3.81 

(มาก) 
3.90 

(มาก) 
10. มีรุนใหเลือกนอย 3.57 

(มาก) 
3.54 

(มาก) 
11. ตัวถังบอบบาง 3.71 

(มาก) 
3.73 

(มาก) 
12. เคร่ืองปรับอากาศไมมีคุณภาพ 3.56 

(มาก) 
3.81 

(มาก) 
13. ระบบเบรกไมดี 3.67 

(มาก) 
3.87 

(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 3.59 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 
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 จากตารางที่ 39  พบวาผูตอบแบบสอบถามเปนเพศชายและเพศหญิง พบปญหาดาน
ผลิตภณัฑอยูในระดับมาก โดยที่เพศชายและเพศหญิงพบปญหาปจจยัยอย คือไมประหยดัน้ํามนั 
เปนลําดับแรก   

 
ตารางที่ 40  แสดงคาเฉลี่ยของปญหาดานราคา ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ  
 

เพศ 
ปญหาดานราคา 

ชาย หญิง 
1. ราคารถยนตสูงกวายี่หออื่นในขนาดซีซีเทากัน 3.72 

(มาก) 
3.97 

(มาก) 
2. กรณีซื้อเงินสด ไมมีสวนลดให 3.73 

(มาก) 
3.88 

(มาก) 
3. ระยะเวลาในการผอนชําระสั้นเกินไป 3.43 

(ปานกลาง) 
3.65 

(มาก) 
4. กรณีเชาซื้อ มีอัตราดอกเบี้ยสูง 3.92 

(มาก) 
3.80 

(มาก) 
5. เงินด+าวนสูง 3.60 

(มาก) 
3.66 

(มาก) 
6. ราคาอะไหลแพง 3.96 

(มาก) 
4.05 

(มาก) 
7. ราคาคาตรวจเช็คสูง 3.93 

(มาก) 
3.92 

(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 3.76 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

หมายเหตุ : คาเฉลี่ย 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลี่ย 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,  คาเฉลี่ย 3.50 – 4.49 = 
มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 

 
 จากตารางที่ 40 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่เปนเพศชายและเพศหญิง พบปญหาดาน

ราคา อยูในระดับมาก โดยที่เพศชายและเพศหญิงพบปญหาปจจยัยอย คือ ราคาอะไหลแพง เปน
ลําดับแรก   
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ตารางที่ 41  แสดงคาเฉลี่ยของปญหาดานการจัดจําหนาย ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ  
 

เพศ 
ปญหาดานการจัดจําหนาย 

ชาย หญิง 
1.ทําเลที่ตั้งของศูนยจําหนายและศูนยบริการไมสะดวกตอการเดินทาง 3.50 

(มาก) 
3.49 

(ปานกลาง) 
2. ทําเลที่ตั้งของศูนยจําหนายและศูนยบริการอยูไกลแหงชุมชน 3.40 

(ปานกลาง) 
3.43 

(ปานกลาง) 
3. ศูนยจําหนายและศูนยบริการมีที่จอดรถไมเพียงพอ 3.44 

(ปานกลาง) 
3.50 

(มาก) 
4. ศูนยจําหนายและศูนยบริการไมมีสิ่งอํานวยความสะดวก เชน หองพักลูกคา 3.37 

(ปานกลาง) 
3.44 

(ปานกลาง) 
5. ศูนยจําหนายและศูนยบริการไมสะอาด 3.25 

(ปานกลาง) 
3.39 

(ปานกลาง) 
6. เวลาเปด-ปดของศูนยบริการไมสะดวกตอการใหบริการ 3.42 

(ปานกลาง) 
3.44 

(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 3.40 
(ปานกลาง) 

3.45 
(ปานกลาง) 

หมายเหตุ : คาเฉลี่ย 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลี่ย 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,  คาเฉลี่ย 3.50 – 4.49 = 
มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 

 
 จากตารางที่ 41 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่เปนเพศชายและเพศหญิง พบปญหาดาน

การจัดจําหนาย อยูในระดบัปานกลาง โดยที่เพศชายพบปญหาปจจยัยอย คือทําเลที่ตั้งของศูนย
จําหนายและศนูยบริการไมสะดวกตอการเดินทาง  เปนลาํดับแรก  สําหรับเพศหญิง ใหความสําคัญ
ตอปจจัยยอย เรื่องศูนยจําหนายและศนูยบรกิารมีทีจ่อดรถไมเพียงพอ เปนลําดับแรก 
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ตารางที่ 42  แสดงคาเฉลี่ยของปญหาดานการสงเสริมการตลาดของผูตอบแบบสอบถาม จําแนก
ตามเพศ  

 
เพศ 

ปญหาดานการสงเสริมการตลาด 
ชาย หญิง 

1. การโฆษณาในสื่อตางๆ เชน วิทยุ โทรทัศน หนังสือพิมพมีนอย 3.08 
(ปานกลาง) 

3.29 
(ปานกลาง) 

2. การประชาสัมพันธโดยปายโฆษณาตามจุดตางๆ นอย 3.09 
(ปานกลาง) 

3.29 
(ปานกลาง) 

3. ไมมีของแถมให 3.44 
(ปานกลาง) 

3.41 
(ปานกลาง) 

4. ไมมีบัตรสวนลดสําหรับสมาชิก 3.47 
(ปานกลาง) 

3.48 
(ปานกลาง) 

5. ศูนยจําหนายและศูนยบริการใหบริการลาชา ไมตรงเวลา 3.50 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 3.32 
(มาก) 

3.40 
(ปานกลาง) 

หมายเหตุ : คาเฉลี่ย 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลี่ย 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,  คาเฉลี่ย 3.50 – 4.49 = 
มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 

 
 จากตารางที่ 42 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่เปนเพศชาย พบปญหาดานการสงเสรมิ

การตลาดอยูในระดับมาก โดยที่เพศชายพบปญหาปจจยัยอย คือ ศูนยจําหนายและศนูยบริการ
ใหบริการลาชาไมตรงเวลา  

   ผูตอบแบบสอบถามที่เปนเพศหญิง พบปญหาดานการสงเสริมการตลาด อยูในระดับ
ปานกลาง โดยที่เพศหญิงพบปญหาปจจยัยอย คือศูนยจําหนายและศูนยบริการใหบริการลาชาไม
ตรงเวลา 
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ตารางที่ 43 แสดงคาเฉลี่ยของปญหาดานผลิตภัณฑ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอายุ 
 

ปญหาดานผลิตภัณฑ อายุ 

 ไมเกิน 30 ป 31 – 40 ป 41 – 50 ป 51 ปขึ้นไป 
1. ทัศนะวิสัยไมด ี เชน กระจกแคบมองเห็นไมชัด 
ไฟหนาไมสวาง เปนตน 

3.74 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

2. คุณภาพอุปกรณภายในรถไมดี 3.45 
(ปานกลาง) 

3.74 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3. สตารทยาก อัตราเรงต่ํา 3.38 
(ปานกลาง) 

3.56 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4. เคร่ืองยนตมีเสียงดัง 3.52 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

5. การขับ การเลี้ยว การบังคับรถทําไดยาก 3.54 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

6. การทรงตัวในขณะที่ขับดวยความเร็วสูงไมดี 3.76 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

7. การทรงตัวในขณะเขาโคงไมดี 3.65 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

8. อุปกรณ/ระบบรักษาความปลอดภัยมีไมครบ 3.63 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

9. ไมประหยัดน้ํามัน 3.75 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

10. มีรุนใหเลือกนอย 3.46 
(ปานกลาง) 

3.57 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

11. ตัวถังบอบบาง 3.51 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.60 
(มาก) 

12. เคร่ืองปรับอากาศไมมีคุณภาพ 3.59 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

13. ระบบเบรกไมดี 3.70 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 3.59 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

หมายเหตุ : คาเฉลี่ย 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลี่ย 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,  คาเฉลี่ย 3.50 – 4.49 = 
มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 
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  จากตารางที่ 43 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุไมเกิน 30 ป  พบปญหาดาน 
ผลิตภัณฑ อยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.59) โดยพบปญหาปจจัยยอย คือ การทรงตัวในขณะที่ขับดวย
ความเร็วสูงไมดี เปนลําดับแรก 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 31 – 40 ป พบปญหาดานผลิตภัณฑอยูในระดับมาก 
(คาเฉลี่ย 3.71) โดยใหพบปญหาปจจัยยอย คือ ไมประหยัดน้ํามัน 

  ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 41 – 50 ป  พบปญหาดานผลิตภัณฑอยูในระดับมาก 
 (คาเฉลี่ย 3.84) โดยพบปญหาปจจัยยอย คือ ตัวถังบอบบาง  

  ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 51 ปขึ้นไป  พบปญหาดานผลิตภัณฑอยูในระดับมาก 
 (คาเฉลี่ย 3.84) โดยใพบปญหาปจจัยยอย คือ ตัวถังบอบบาง  
 
ตารางที่ 44  แสดงคาเฉลี่ยของปญหาดานราคา ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอายุ 
 

ปญหาดานราคา อายุ 

 ไมเกิน 30 ป 31 – 40 ป 41 – 50 ป 51 ปขึ้นไป 
1. ราคารถยนตสูงกวายี่หออื่นในขนาดซีซีเทากัน 3.88 

(มาก) 
3.80 

(มาก) 
3.87 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
2. กรณีซื้อเงินสด ไมมีสวนลดให 3.65 

(มาก) 
3.88 

(มาก) 
3.92 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
3. ระยะเวลาในการผอนชําระสั้นเกินไป 3.52 

(มาก) 
3.62 

(มาก) 
3.41 

(ปานกลาง) 
3.10 

(ปานกลาง) 
4. กรณีเชาซื้อ มีอัตราดอกเบี้ยสูง 3.72 

(มาก) 
4.06 

(มาก) 
3.54 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
5. เงินดาวนสูง 3.58 

(มาก) 
3.73 

(มาก) 
3.31 

(ปานกลาง) 
4.00 

(มาก) 
6. ราคาอะไหลแพง 3.97 

(มาก) 
4.10 

(มาก) 
3.74 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
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ตารางท่ี 44  แสดงคาเฉลี่ยของระดับความสําคัญ ของปญหาดานราคา ของผูตอบแบบสอบถาม 
จําแนกตามอายุ (ตอ) 

อายุ 
ปญหาดานราคา 

ไมเกิน 30 ป 31 – 40 ป 41 – 50 ป 51 ปขึ้นไป 
7. ราคาคาตรวจเช็คสูง 3.80 

(มาก) 
3.99 

(มาก) 
3.87 

(มาก) 
4.60 

(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 3.73 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

หมายเหตุ : คาเฉลี่ย 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลี่ย 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,  คาเฉลี่ย 3.50 – 4.49 = 
มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 

 

  จากตารางที่ 44 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุไมเกิน 30 ป  พบปญหาดานราคา  
อยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.73) โดยพบปญหาปจจัยยอย คือ ราคาอะไหลแพง เปนลําดับแรก 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 31 – 40 ป  พบปญหาดานราคาอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 
3..88) โดยพบปญหาปจจัยยอย คือ ราคาอะไหลแพง 

 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 41 – 50 ป  พบปญหาดานราคาอยูในระดับมาก 
 (คาเฉลี่ย 3.67) โดยพบปญหาปจจัยยอย คือ กรณีซ้ือเงินสด มีสวนลดให  

 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 51 ปขึ้นไป  พบปญหาดานราคาอยูในระดับมาก 
 (คาเฉลี่ย 3.96) โดยพบปญหาปจจัยยอย คือ ราคาคาตรวจเช็คสูง  
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ตารางที่ 45  แสดงคาเฉลี่ยของปญหาดานการจัดจําหนาย ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอายุ  
 

ปญหาดานการจัดจําหนาย อายุ 

 ไมเกิน 30 ป 31 – 40 ป 41 – 50 ป 51 ปขึ้นไป 
1.ทําเลที่ตั้งของศูนยจําหนายและศูนยบริการไม
สะดวกตอการเดินทาง 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.69 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

2. ทําเลที่ตั้งของศูนยจําหนายและศูนยบริการอยู
ไกลแหงชุมชน 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.51 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3. ศูนยจําหนายและศูนยบริการมีที่จอดรถไม
เพียงพอ 

3.55 
(มาก) 

3.41 
(ปานกลาง) 

3.51 
(มาก) 

3.10 
(ปานกลาง) 

4. ศูนยจําหนายและศูนยบริการไมมีสิ่งอํานวยความ
สะดวก เชน หองพักลูกคา 

3.53 
(มาก) 

3.29 
(ปานกลาง) 

3.51 
(มาก) 

3.10 
(ปานกลาง) 

5. ศูนยจําหนายและศูนยบริการไมสะอาด 3.46 
(ปานกลาง) 

3.17 
(ปานกลาง) 

3.49 
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

6. เวลาเปด-ปดของศูนยบริการไมสะดวกตอการ
ใหบริการ 

3.52 
(มาก) 

3.29 
(ปานกลาง) 

3.67 
(มาก) 

3.40 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 3.49 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.56 
(มาก) 

3.35 
(ปานกลาง) 

หมายเหตุ : คาเฉลี่ย 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลี่ย 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,  คาเฉลี่ย 3.50 – 4.49 = 
มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 

 
  จากตารางที่ 45 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุไมเกิน 30 ป  พบปญหาดานการจัด 

จําหนาย อยูในระดับปานกลาง (คาเฉลี่ย 3.49) โดยพบปญหาปจจัยยอย คือ ศูนยจําหนายและ
ศูนยบริการมีที่จอดรถไมเพียงพอ เปนลําดับแรก 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 31 – 40 ป  พบปญหาระดับปานกลาง (คาเฉลี่ย 3.33) โดย
พบปญหาปจจัยยอย คือ ทําเลที่ตั้งของศูนยจําหนายและศูนยบริการไมสะดวกตอการเดินทาง 

  ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 41 – 50 ป  พบปญหาดานการจัดจําหนายอยูในระดับมาก 
 (คาเฉลี่ย 3.56) โดยพบปญหาปจจัยยอย คือ เวลาเปด-ปดของศูนยบริการไมสะดวกตอการ
ใหบริการ 

 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 51 ปขึ้นไป  พบปญหาดานการจัดจําหนายอยูในระดับ 
ปานกลาง (คาเฉลี่ย 3.35) โดยพบปญหาปจจัยยอย คือ ทําเลที่ตั้งของศูนยจําหนายและศูนยบริการ
ไมสะดวกตอการเดินทาง  ทําเลที่ตั้งของศูนยจําหนายและศูนยบริการอยูไกลแหงชุมชน  
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ตารางที่ 46  แสดงคาเฉลี่ยของปญหาดานการสงเสริมการตลาดของผูตอบแบบสอบถาม จําแนก
ตามอายุ 

 
ปญหาดานการสงเสริมการตลาด อายุ 

 ไมเกิน 30 ป 31 – 40 ป 41 – 50 ป 51 ปขึ้นไป 
1. การโฆษณาในสื่อตางๆ เชน วิทยุ โทรทัศน 
หนังสือพิมพมีนอย 

3.24 
(ปานกลาง) 

3.17 
(ปานกลาง) 

3.21 
(ปานกลาง) 

2.80 
(ปานกลาง) 

2. การประชาสัมพันธโดยปายโฆษณาตามจุดตางๆ 
นอย 

3.24 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

2.90 
(ปานกลาง) 

2.80 
(ปานกลาง) 

3. ไมมีของแถมให 3.36 
(ปานกลาง) 

3.49 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.70 
(มาก) 

4. ไมมีบัตรสวนลดสําหรับสมาชิก 3.41 
(ปานกลาง) 

3.52 
(มาก) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.70 
(มาก) 

5. ศูนยจําหนายและศูนยบริการใหบริการลาชา ไม
ตรงเวลา 

3.54 
(มาก) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.67 
(มาก) 

3.10 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 3.36 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

3.31 
(ปานกลาง) 

3.22 
(ปานกลาง) 

หมายเหตุ : คาเฉลี่ย 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลี่ย 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,  คาเฉลี่ย 3.50 – 4.49 = 
มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 

 
  จากตารางที่ 46 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุไมเกิน 30 ป  พบปญหาดานการ 

สงเสริมการตลาด อยูในระดับปานกลาง (คาเฉลี่ย 3.36) โดยพบปญหาปจจัยยอย คือ ศูนยจําหนาย
และศูนยบริการใหบริการลาชา ไมตรงเวลา เปนลําดับแรก 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 31 – 40 ป  พบปญหาดานการสงเสริมการตลาดอยูใน
ระดับปานกลาง (คาเฉลี่ย 3.37) โดยพบปญหาปจจัยยอย คือ ไมมีบัตรสวนลดสําหรับสมาชิก 
 

 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 41 – 50 ป  พบปญหาดานกาสงเสริมการตลาดอยูในระดับ 
ปานกลาง (คาเฉลี่ย 3.31) โดยพบปญหาปจจัยยอย คือ ศูนยจําหนายและศูนยบริการใหบริการลาชา 
ไมตรงเวลา 

 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 51 ปขึ้นไป พบปญหาดานการสงเสริมการตลาดอยูใน 
ระดับปานกลาง (คาเฉลี่ย 3.22) โดยพบปญหาปจจัยยอย คือไมมีของแถมให  ไมมีบัตรสวนลด
สําหรับสมาชิก  
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ตารางที่ 47  แสดงคาเฉลี่ยของปญหาดานผลิตภัณฑ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตาม
สถานภาพ 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ สถานภาพ 

 โสด สมรส 
1 ทัศนะวิสัยไมดี เชน กระจกแคบมองเห็นไมชัด  
  ไฟหนาไมสวาง เปนตน 

3.67 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

2. คุณภาพอุปกรณภายในรถไมดี 3.46 
(ปานกลาง) 

3.80 
(มาก) 

3. สตารทยาก อัตราการเรงต่ํา 3.36 
(ปานกลาง) 

3.70 
(มาก) 

4. เคร่ืองยนตมีเสียงดัง 
 

3.59 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

5. การขับ การเลี้ยว การบังคับรถทําไดยาก 
 

3.54 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

6. การทรงตัวในขณะที่ขับดวยความเร็วสูงไมดี 3.70 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

7. การทรงตัวในขณะเขาโคงไมดี 
 

3.56 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

8. อุปกรณ/ระบบรักษาความปลอดภัยมีไมครบ 
 

3.60 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

9. ไมประหยัดน้ํามัน 
 

3.69 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

10. มีรุนใหเลือกนอย 
 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.67 
(มาก) 

11. ตัวถังบอบบาง 
 

3.52 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 
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ตารางที่ 47  แสดงคาเฉลี่ยของปญหาดานผลิตภัณฑ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตาม
สถานภาพ (ตอ) 

สถานภาพ 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

โสด สมรส 
12. เคร่ืองปรับอากาศไมมีคุณภาพ 
 

3.60 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

13. ระบบเบรกไมดี 
 

3.61 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 3.57 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

หมายเหตุ : คาเฉลี่ย 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลี่ย 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,  คาเฉลี่ย 3.50 – 4.49 = 
มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 

 
 จากตารางที่ 47  พบวาผูตอบแบบสอบถามที่เปนสถานภาพโสด และสถานภาพสมรส

พบปญหาดานผลิตภณัฑอยูในระดับมาก โดยทีถ่านภาพโสดพบปญหาปจจัยยอย คื่อ การทรงตวัใน
ขณะที่ขับดวยความเรว็สูงไมดี เปนลําดับแรก  สําหรับสถานภาพสมรสพบปญหาปจจัยยอย เรือ่ง
ไมประหยัดน้าํมัน เปนลําดบัแรก 
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ตารางที่ 48  แสดงคาเฉลี่ยของปญหาดานราคา ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสถานภาพ 
 

ปจจัยดานราคา สถานภาพ 

 โสด สมรส 
1. ราคารถยนตสูงกวายี่หออื่นในขชนาดซีซีเทากัน 3.79 

(มาก) 
3.91 

(มาก) 
2. กรณีซื้อเงินสด ไมมีสวนลดให 3.57 

(มาก) 
4.07 

(มาก) 
3. ระยะเวลาในการผอนชําระสั้นเกินไป 3.48 

(ปานกลาง) 
3.60 

(มาก) 
4. กรณีเชาซื้อ มีอัตราดอกเบี้ยสูง 3.70 

(มาก) 
4.04 

(มาก) 
5. เงินดาวนสูง 3.51 

(มาก) 
3.77 

(มาก) 
6. ราคาอะไหลแพง 3.98 

(มาก) 
4.04 

(มาก) 
7. ราคาคาตรวจเช็คสูง 3.82 

(มาก) 
4.04 

(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 3.69 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

หมายเหตุ : คาเฉลี่ย 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลี่ย 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,  คาเฉลี่ย 3.50 – 4.49 = 
มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 

 
 จากตารางที่ 48  พบวาผูตอบแบบสอบถามที่เปนสถานภาพโสด และสถานภาพสมรส

พบปญหาดานราคา อยูในระดับมาก โดยทีส่ถานภาพโสดพบปญหาปจจัยยอย คือ ราคาอะไหลแพง 
เปนลําดับแรก  สําหรับสถานภาพสมรสพบปญหาปจจยัยอย คือ กรณซ้ืีอเปนเงินสดไมมีสวนลดให  
เปนลําดับแรก 
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ตารางที่ 49 แสดงคาเฉลี่ยของปญหาดานการจัดจําหนาย ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตาม 
 

ปจจัยดานการจัดจําหนาย                  สถานภาพ 

 โสด สมรส 
1.ทําเลที่ตั้งของศูนยจําหนายและศูนยบริการไม 
  สะดวกตอการเดินทาง 

3.35 
(ปานกลาง) 

3.67 
(มาก) 

2.ทําเลที่ตั้งของศูนยจําหนายและศูนยบริการอยูไกล 
   แหลงชุมชน 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.51 
(มาก) 

3.ศูนยจําหนายและศูนยบริการมีที่จอดรถไม 
  เพียงพอ 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.51 
(มาก) 

4 ศูนยจําหนายและศูนยบริการไมมีสิ่งอํานวยความ 
  สะดวก เชน หองพักลูกคา 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.49 
(ปานกลาง) 

5 ศูนยจําหนายและศูนยบริการไมสะอาด 3.28 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

6.เวลาเปด-ปดของศูนยบริการไมสะดวกตอการ 
  ใหบริการ 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.64 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 3.33 
(ปานกลาง) 

3.53 
(มาก) 

หมายเหตุ : คาเฉลี่ย 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลี่ย 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,  คาเฉลี่ย 3.50 – 4.49 = 
มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 

 
 จากตารางที่ 49  พบวาผูตอบแบบสอบถามที่เปนสถานภาพโสด และสถานภาพสมรส

พบปญหาดานการจัดจําหนาย อยูในระดับปานกลาง โดยที่สถานภาพโสดพบปจจัยยอย คือ ศูนย
จําหนายและศูนยบริการมีที่จอดรถไม 
เพียงพอ เปนลาํดับแรก  

 ผูตอบแบบสอบถามที่เปนสถานภาพสมรสให พบปญหาดานการจัดจําหนาย อยูใน
ระดับมาก โดยที่สถานภาพโสดพบปญหาปจจัยยอย คือ ทําเลที่ตั้งของศูนยจําหนายและศูนยบริการ
ไม  สะดวกตอการเดินทาง  เปนลําดับแรก  
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ตารางที่ 50  แสดงคาเฉลี่ยของปญหาดานการสงเสริมการตลาด ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนก
ตามสถานภาพ 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด สถานภาพ 

 โสด สมรส 
1.การโฆษณาในสื่อตางๆ เชน วิทยุ โทรทัศน 
  หนังสือพิมพมีนอย  

3.10 
(ปานกลาง) 

3.28 
(ปานกลาง) 

2 การประชาสัมพันธโดยปายโฆษณา ตามจุด 
   ตางๆ นอย 

3.18 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.ไมมีของแถมให 3.29 
(ปานกลาง) 

3.59 
(มาก) 

4 ไมมีบัตรสวนลดสําหรับสมาชิก 3.33 
(ปานกลาง) 

3.65 
(มาก) 

5. ศูนยจําหนายและศูนยบริการใหบริการลาชา 
   ไมตรงเวลา 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.65 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 3.26 
(ปานกลาง) 

3.47 
(ปานกลาง) 

หมายเหตุ : คาเฉลี่ย 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลี่ย 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,  คาเฉลี่ย 3.50 – 4.49 = 
มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 

 
 จากตารางที ่50   พบวาผูตอบแบบสอบถามที่เปนสถานภาพโสดและสถานภาพสมรส

พบปญหาดานการสงเสริมการตลาดอยูในระดับปานกลางโดยที่สถานภาพโสดพบปญหาปจจัยยอย
คือ ศูนยจําหนายและศนูยบรกิารใหบริการลาชาไมตรงเวลาเปนลําดับแรก สําหรับสถานภาพสมรส
พบปญหาปจจยัยอย คือ ไมมีบัตรสวนลดสําหรับสมาชิก  ศูนยจําหนายและศูนยบริการใหบริการ
ลาชาไมตรงเวลา    เปนลําดบัแรก 
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ตารางที่ 51  แสดงคาเฉลี่ยของปญหาดานผลิตภัณฑ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายได
เฉลี่ยตอเดือน 

 
 รายไดเฉล่ียตอเดือน 

 
ปญหาดานผลิตภัณฑ 

ไมเกิน 
10,000 
บาท 

10,001-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

30,001-
40,000 
บาท 

40,001 
บาท 
ขึ้นไป  

1. ทัศนะวิสัยไมดี เชน กระจกแคบมองเห็น 
ไมชัด ไฟหนาไมสวาง เปนตน 

4.43 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

2. คุณภาพอุปกรณภายในรถไมดี 3.71 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3. สตารทยาก อัตราเรงต่ํา 4.00 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

4. เคร่ืองยนตมีเสียงดัง 3.71 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

5. การขับ การเลี้ยว การบังคับรถทําไดยาก 4.14 
(มาก) 

3.65  
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.64 
(มาก) 

6. การทรงตัวในขณะที่ขับดวยความเร็วสูงไมดี 4.00 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

7. การทรงตัวในขณะเขาโคงไมดี 4.00 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

8. อุปกรณ/ระบบรักษาความปลอดภัยมีไมครบ 4.14 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

9. ไมประหยัดน้ํามัน 3.86 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

10. มีรุนใหเลือกนอย 3.57 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.57 
(มาก) 

3.45 
(ปานกลาง) 

11. ตัวถังบอบบาง 3.57 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

12. เคร่ืองปรับอากาศไมมีคุณภาพ 4.14 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

13. ระบบเบรกไมดี 4.29 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 3.97 
(ปานกลาง) 

3.70 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 
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 จากตารางที ่ 51   พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยไมเกิน 10,000 บาท พบ
ปญหาดานผลติภัณฑ อยูในระดับปานกลาง (คาเฉลีย่ 3.97)  โดยพบปญหาปจจยัยอย คือ ทัศนะวสัิย
ไมดี เชน กระจกแคบมองเหน็ไมชัด ไฟหนาไมสวาง เปนตน  เปนอนัดับแรก 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มรีายไดเฉลีย่ 10,001 – 20,000 บาท พบปญหาดานผลิตภณัฑ 
อยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.70)  โดยพบปญหาปจจยัยอย คือ ไมประหยัดน้ํามัน  เปนอันดับแรก 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มรีายไดเฉลีย่ 20,001 – 30,000 บาท พบปญหาดานผลิตภณัฑ 
อยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.68)  โดยพบปญหาปจจยัยอย  คือ การทรงตัวในขณะทีข่ับดวยความเร็ว
สูงไมดี  เปนอนัดับแรก 

 ผูตอบแบบสอบถามที่มรีายไดเฉลีย่ 30,001 – 40,000 บาท พบปญหาดานผลิตภณัฑ 
อยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.66)  โดยพบปญหาปจจยัยอย คือ ไมประหยัดน้ํามัน  เปนอันดับแรก 

 ผูตอบแบบสอบถามที่มรีายไดเฉลีย่ 40,001 บาทขึ้นไป พบปญหาดานผลิตภณัฑ อยู
ในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.64)  โดยพบปญหาปจจัยยอย คือ ระบบเบรกไมดี  เปนอันดบัแรก 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



 69 

ตารางที่ 52  แสดงคาเฉลี่ยของปญหาดานราคา ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอ
เดือน 

 
 รายไดเฉล่ียตอเดือน 

 
ปญหาดานราคา 

ไมเกิน  
10,000 บาท 

10,001-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

30,001-
40,000 
บาท 

40,001 
บาทขึ้น
ไป  

1. ราคารถยนตสูงกวายี่หออื่นในขนาดซีซีเทากัน 4.00 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

2. กรณีซื้อเงินสด ไมมีสวนลดให 3.57 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3. ระยะเวลาในการผอนชําระสั้นเกินไป 4.00 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.61 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

4. กรณีเชาซื้อ มีอัตราดอกเบี้ยสูง 4.00 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

5. เงินดาวนสูง 3.57 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.41 
(ปานกลาง 

3.45 
(ปานกลาง) 

6. ราคาอะไหลแพง 3.71 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

7. ราคาคาตรวจเช็คสูง 3.71 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 3.79 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

หมายเหตุ : คาเฉลี่ย 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลี่ย 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,  คาเฉลี่ย 3.50 – 4.49 = 
มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 

 
 จากตารางที ่ 52   พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยไมเกิน 10,000 บาท พบ
ปญหาดานราคา อยูในระดบัมาก (คาเฉลี่ย 3.79)  โดยพบปญหาปจจยัยอย คือ ราคารถยนตสูงกวา
ยี่หออ่ืนในขนาดซีซีเทากัน  ระยะเวลาในการผอนชําระสั้นเกินไป  กรณเีชาซื้อ มีอัตราดอกเบี้ยสูง    
เปนอันดับแรก 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มรีายไดเฉลีย่ 10,001 – 20,000 บาท พบปญหาดานราคา อยูใน
ระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.80)  โดยพบปญหาปจจัยยอย คือ ราคาอะไหลแพง เปนอันดับแรก 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มรีายไดเฉลีย่ 20,001 – 30,000 บาท พบปญหาดานราคา อยูใน
ระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.82)  โดยพบปญหาปจจัยยอย คือ ราคาอะไหลแพง เปนอันดับแรก 

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



 70 

 ผูตอบแบบสอบถามที่มรีายไดเฉลีย่ 30,001 – 40,000 บาท พบปญหาดานราคา อยูใน
ระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.79)  โดยพบปญหาปจจัยยอย คือ ราคาคาตรวจเชค็สูง เปนอันดบัแรก 

 ผูตอบแบบสอบถามที่มรีายไดเฉลีย่ 40,001 บาทขึ้นไป พบปญหาดานราคา อยูใน
ระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.70)  โดยพบปญหาปจจัยยอย คือ ราคาอะไหลแพง เปนอันดับแรก 
 
ตารางที่ 53  แสดงคาเฉลี่ยของปญหาดานการจัดจําหนาย ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตาม

รายไดเฉลี่ยตอเดือน 
 

 รายไดเฉล่ียตอเดือน 

 
ปญหาดานการจัดจําหนาย 

ไมเกิน 
10,000 บาท 

10,001-
20,000 บาท 

20,001-
30,000 บาท 

30,001-
40,000 บาท 

40,001 บาท
ขึ้นไป  

1.ทําเลที่ตั้งของศูนยจําหนายและ
ศูนยบริการไมสะดวกตอการเดินทาง 

3.71 
(มาก) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.59  
(มาก) 

3.50  
(มาก) 

2. ทําเลที่ตั้งของศูนยจําหนายและ
ศูนยบริการอยูไกลแหลงชุมชน 

4.00 
(มาก) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.36 
 (ปานกลาง) 

3.42 
 (ปานกลาง) 

3.50  
(มาก) 

3. ศูนยจําหนายและศูนยบริการมีที่
จอดรถไมเพียงพอ 

3.86 
(มาก) 

3.56  
(มาก) 

3.48  
(ปานกลาง) 

3.30  
(ปานกลาง) 

3.41 
 (ปานกลาง) 

4. ศูนยจําหนายและศูนยบริการไมมี
สิ่งอํานวยความสะดวก เชน หองพัก
ลูกคา 

3.86 
(มาก) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.51  
(มาก) 

3.29  
(ปานกลาง) 

3.41 
 (ปานกลาง) 

5. ศูนยจําหนายและศูนยบริการไม
สะอาด 

3.86 
(มาก) 

3.34 
(ปานกลาง) 

3.33 
 (ปานกลาง) 

3.23 
(ปานกลาง) 

3.27 
 (ปานกลาง) 

6. เวลาเปด-ปดของศูนยบริการไม
สะดวกตอการใหบริการ 

3.86 
(มาก) 

3.49 
(ปานกลาง) 

3.33 
 (ปานกลาง) 

3.39  
(ปานกลาง) 

3.64 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 3.86 
(มาก) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.41 
 (ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

3.46 
(ปานกลาง) 

หมายเหตุ : คาเฉลี่ย 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลี่ย 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,  คาเฉลี่ย 3.50 – 4.49 = 
มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 

 

 จากตารางที ่ 53   พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยไมเกิน 10,000 บาท พบ
ปญหาดานการจัดจําหนาย อยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.86)  โดยพบปญหาปจจยัยอย คือ ทําเลที่ตัง้
ของศูนยจําหนายและศูนยบริการอยูไกลแหลงชุมชน  เปนอันดับแรก 
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 ผูตอบแบบสอบถามที่มรีายไดเฉลีย่ 10,001 – 20,000 บาท พบปญหาดานการจดั
จําหนาย อยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.43)  โดยพบปญหาปจจัยยอย คอื ศูนยจําหนายและศนูยบรกิาร
มีที่จอดรถไมเพียงพอ เปนอนัดับแรก 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มรีายไดเฉลีย่ 20,001 – 30,000 บาท พบปญหาดานการจดั
จําหนาย อยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.41) โดยพบปญหาปจจัยยอย คือ ศูนยจําหนายและศนูยบริการ
ไมมีส่ิงอํานวยความสะดวก เชน หองพักลกูคา เปนอันดบัแรก 

 ผูตอบแบบสอบถามที่มรีายไดเฉลีย่ 30,001 – 40,000 บาท พบปญหาดานการจดั
จําหนาย อยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.37)  โดยพบปญหาปจจัยยอย  คือ ทําเลที่ตั้งของศูนยจําหนาย
และศูนยบรกิารไมสะดวกตอการเดินทาง เปนอันดับแรก 

 ผูตอบแบบสอบถามที่มรีายไดเฉลีย่ 40,001 บาทขึ้นไป พบปญหาดานการจัดจําหนาย 
อยูในระดับมาก (คาเฉลีย่ 3.46)  โดยพบปญหาปจจยัยอย คือ เวลาเปด-ปดของศูนยบริการไม
สะดวกตอการใหบริการ เปนอันดับแรก 
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ตารางที่ 54  แสดงคาเฉลี่ยของปญหาดานการสงเสริมการตลาด ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนก
ตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 

 
 รายไดเฉล่ียตอเดือน 

 
ปญหาดานการสงเสริมการตลาด 

ไมเกิน 
10,000 
บาท 

10,001-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 บาท 

30,001-
40,000  
บาท 

40,001 บาท
ขึ้นไป  

1. การโฆษณาในสื่อตางๆ เชน วิทยุ 
โทรทัศน หนังสือพิมพมีนอย 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.07  
(ปานกลาง) 

3.24 
 (ปานกลาง) 

3.19  
(ปานกลาง) 

3.32 
(ปานกลาง) 

2. การประชาสัมพันธโดยปายโฆษณา
ตามจุดตางๆ นอย 

3.29 
(ปานกลาง) 

3.12 
 (ปาน
กลาง) 

3.23 
 (ปานกลาง) 

3.12 
 (ปาน
กลาง) 

3.45 
(ปานกลาง) 

3. ไมมีของแถมให 3.43 
(ปานกลาง) 

3.45 
 (ปาน
กลาง) 

3.44  
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.55  
(มาก) 

4. ไมมีบัตรสวนลดสําหรับสมาชิก 3.71 
(มาก) 

.3.58 
(มาก) 

3.45 
 (ปานกลาง) 

3.30  
(ปานกลาง) 

3.64 
 (มาก) 

5. ศูนยจําหนายและศูนยบริการ
ใหบริการลาชา ไมตรงเวลา 

3.71 
(มาก) 

3.52  
(มาก) 

3.44 
 (ปานกลาง) 

3.54  
(มาก) 

3.59  
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 3.51 
(มาก) 

3.35 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.30 
(ปานกลาง) 

3.51 
 (มาก) 

หมายเหตุ : คาเฉลี่ย 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลี่ย 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,  คาเฉลี่ย 3.50 – 4.49 = 
มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 
 

 จากตารางที ่ 54   พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยไมเกิน 10,000 บาท พบ
ปญหาดานการสงเสริมการตลาดอยูในระดับปานกลาง(คาเฉลี่ย 3.51)  โดยพบปญหาปจจัยยอย คือ
ไมมีบัตรสวนลดสําหรับสมาชิก ศูนยจําหนายและศูนยบรกิารใหบรกิารลาชา ไมตรงเวลา เปน
อันดับแรก 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มรีายไดเฉลีย่ 10,001 – 20,000 บาท พบปญหาดานการสงเสรมิ
การตลาด อยูในระดับปานกลาง (คาเฉลี่ย 3.35)  โดยพบปญหาปจจัยยอย คือ ไมมีบัตรสวนลด
สําหรับสมาชิก  เปนอันดับแรก 
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 ผูตอบแบบสอบถามที่มรีายไดเฉลีย่ 20,001 – 30,000 บาท พบปญหาดานการสงเสรมิ
การตลาด อยูในระดับปานกลาง (คาเฉลีย่ 3.36) โดยพบปญหาปจจยัยอย คือ ไมมีบัตรสวนลด
สําหรับสมาชิก 
 

 ผูตอบแบบสอบถามที่มรีายไดเฉลีย่ 30,001 – 40,000 บาท พบปญหาดานการสงเสรมิ
การตลาด อยูในระดับมาก (คาเฉลีย่ 3.30)  โดยพบปญหาปจจยัยอย คือ ศนูยจําหนายและ
ศูนยบริการใหบริการลาชา ไมตรงเวลา เปนอันดับแรก 

 ผูตอบแบบสอบถามที่มรีายไดเฉลีย่ 40,001 บาทขึ้นไป พบปญหาดานการสงเสริม
การตลาด อยูในมาก (คาเฉลีย่ 3.51)  โดยพบปญหาปจจยัยอย คือ ไมมีบัตรสวนลดสําหรับสมาชิก 
เปนอันดับแรก 
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